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Vizita oficială de prietenie a tovarăşului
iCOLAE CEAUŞESCU în Cuba

‘Ăaiieri •dîifrineaţa, in cea de-i treia 
tei a  vizitei în  Cuba frăţească, tova fă* 
sul Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, 
(preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, împreuna 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu, şi cele
lalte persoane oficiale române au fost 
oaspeţii oraşului Santiago de Cuba, 
capitala provinciei Oriente, cea mai 
mare ca suprafaţă şi populaţie, situa
tă  în  extremitatea răsăriteană a ţării 
.şi considerată leagănul revoluţiei cu
baneze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu sínt însoţiţi 
de tovarăşul Fidel Castro, prim-sccic- 
ta r al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cuba, prim-mi- 
nistru a! Guvernului Revoluţionar, îi 
de tovarăşa Villma Espin, preşedinta 
Federaţiei femeilor cubaneze.

De la Varadéra la Santiago de Cu
ba se zboară cu un avion special. Pe 
aeroportul .,.\ntonio Macco", conducă
torii României şi Cubei sínt salutaţi 
de comandantul Juan Almeida, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
din Cuba, delegat al conducerii supe
rioare de partid cu însărcinări specia
le în această provincie, Armando 
Hart, membru al Biroului Politic al
C.C. al P.C. din Cuba, prim-sccrctar 
a! Comitetului provincial de partid, 
piecuni şî" de Haydce Santa marta, 
membru al C.C. al P.C. din Cuba.

Aeroportul este pavoazat cu drape!® 
romaneşti şi cubaneze, cu un maro 
portret al tovarăşului' Nicola® 
Ceauşescu, însoţit d i o lozincă in 
limbile româna şi spaniolă: »Provincia 
Oriente urează bun venit preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu".

Se intonează imnurile celor două 
state, după care tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Fidel Castro trec in revis
tă compania de onoare aliniată pe ae
roport. Numeroşi locuitori ai oraşu
lui, aflaţi în incinta aeroportului, o- 
vaţioneaza îndelung pe cei doi con
ducători, pentru prietenia româno-cu- 
baneză.

în  continuare, tovarăşii Nicolae 
Oiatişescu şi Fidel Castro, celelalte per
soane oficiale romane şi cubaneze, iau 
loc în maşini deschise, îndr«;ptîndu-se 
spre centrul oraşului, al doilea ea mă
rime din. Cuba, puternic centru eco
nomic, dispunând de fabrici de zahăr, 
de ciment şi încălţăminte, de. textile 
şi produse alimentare, de o importan
ta rafinărie de petrol. Majoritatea o- 
hicctivelor sint situate în zona portu
lui, care dispune de condiţii naturale 
deosebit do prielnica ce au permis ca 
oraşul să cunoască e> dezvoltare in
tensă.

■Santiago d» Cuba este, totodată, 
oraşul celor mai vechi mărturii revo
luţionare cubaneze. Aici se află mor
mântul lui Jose Marti, „apostolul re
voluţiei", caza* eroio pe câmpul de 
luptă in 1895, în  timpul războiului de 
eliberare de sub jugul colonial, pre
cum şi monumentul înălţat în  me
moria sa. Mai presus de toate, Santia
go de Cuba este oraşul unde, într-o 
dimineaţa de iraiia, c« două decenii în

urmă, răpăitul sec al mitralierelor ®> 
nuaţa lumii începutul insurecţiei na
ţionale cubaneze, încununată cu instau
rarea puterii populare .în  ianuarie 
1959.

Moncada — fosta garnizoană a ora
şului —, adevărat simbol al asupririi 
.şi violenţei, era socotită cetatea inex
pugnabilă a zbirilor regimului de ti
ranie al lui Battista, aici erau instruite 
şi găzduite unităţile sale de elită. A- 
supra acestei garnizoane, în zorii zi
lei dc 26 iulie 1953, un grup de ti
neri şi înflăcăraţi revoluţionari, în 
frunte cu Fidel Castro, şi din care fă
ceau parte, printre alţii, Raul Castro 
şi Abel Santamaria, au lansat un atac 
cu o îndrăzneală fără precedent. 
Chiar dacă atacul nu a reuşit, chiar 
dacă Moncada nu a fost cucerita a- 
tunci, chiar dacă din cei 135 dc ti
neri participanţi, mulţi au fost ucişi, 
printre care şi Abel Santamaria, mulţi 
alţii fiind prinşi şi judecaţi, această 
acţiune eroică a demonstrat că regi
mul dictatorial este departe d ; a li 
invulnerabil, aşa cum credeau expo
nenţii lui, că el este condamnat de is
torie la dispariţie. De aici, de la Mon
cada, flacăra mişcării insurecţionale a 
fost reaprinsă în Sierra Maestra. Lup
ta  armată condusă de Fidel Castro a* 
vea să ducă, după trei ani de bă-* 
talii înverşunate, la doborârea tiraniei, 
ia victoria revoluţiei.

Astăzi, pe frontispiciul Moncadei se 
poate cili o inscripţie scrisă cu iitere 
uriaşe: „Cazarmă transformată în
şcoală*.

Intr-adevăr, aici a foss creat com
plexul şcolar „26 iulie“', unde au ve
n it să înveţe carte în primul find co
piii celor care au participat la lupta 
revoluţionară şi, alături de ci, foştii 
combatanţi, mai tineri sau mai vîrst- 
nîci, .pentru a minui cu acelaşi clan 
revoluţionar uneltele construcţiei so
cialiste, toc aşa cum au fost mînuite 
armele insurecţiei.

La intrarea în complexul şcolar are 
loc o emoţionantă ceremonie. O pio
nieră adresează un călduros salut de 
bun venit oaspeţilor, în numele lurti- 
ror copiilor care învaţă aici. „Cunoaş
tem luptele poporului român —- se 
spune in  mesajul citit de ea — ca şi 
marile succese în dezvoltarea econo
mică şi socială realizate de dumnea
voastră după angajarea României pe 
drumul socialismului. In acest an, ai 
celei de-a XX-a aniversări a asaltului 
eroic asupra cazărmii Moncada — a- 
salt întreprins de un grup dc curajoşi 
tineri conduşi de iubitul nostru con
ducător, comandantul Fidel Castro —, 
pionierii din Cuba de astăzi şi între
gul nostru popor şi-au intensificat t-  
torturile pentru a obţine succese şi 
mai mari asigurând înaintarea noastră 
ipe calea socialismului. Transmiteţi un 
salut călduros pionierilor din ţara 
dumneavoastră şi vă dorim şedere plă
cută în oraşul nostru“.

De tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
de tovarăşa .Elena Ceauşescu, dc to
varăşul Fidel Castro şi de ceilalţi to
varăşi români şi cubanezi se apropie 
»n grup do pionieri, prinzîndu-lc de

giC »şeiiele de culoar« alb fi albastra, 
semnul distinctiv al pionierilor din 
Cuba.

In continuare, se vizitează muzeul 
care a fost amenajat într-o aripă a 
fostei cazarme şi care evocă toate ma
rile momente ale luptei revoluţionare 
a  poporului cubanez.

Solii poporului român primesc ex
plicaţii amănunţite asupra diferitelor 
etape ale acestei lupte, începînd cu 
războiul împotriva colonialiştilor spa
nioli şi terminând cu luptele din Sier
ra  Maestra, care au transformat, pen
tru  prima dată, Cuba într-un stat cu 
adevărat liber, ai cărui cetăţeni, deveniţi 
stăpini pe propriile destine, duc astăzi 
o viaţă demnă. Oaspeţii stăruiesc mai 
mult în  sala în  care sínt expuse docu
mentele privind procesul înscenat de 
regimul lui Batista tînărului revolu
ţionar Fidel Castro. Pe mari panouri 
sínt reproduse citate din înflăcăra tul 
rechizitoriu adresat de Fidel Castro 
de pe banca acuzării, unde se afla, îm
potriva regimului de asuprire, „Istoria 
mă va absolvi" •— spunea atunci Fidel 
Castro — şi, într-adevăr, istoria a do
vedit că dreptatea a fost, şi nu putea 
*ă nu fie decit de part1:» revoluţiei.

Intr-o altă sală sínt expuse foto
grafii înfăţişând momente reprezenta
tive ale solidarităţii popoarelor din 
ţările socialiste, din celelalte ţări ale 
lumii, cu poporul cubanez. Ea ioc de 
cinste, un mare panou înfăţişînd o 
scenă din timpul vizitei făcute anul 
trecut în  ţara noastră de Fidel Cas
tro, vizită care, ca şi cea actuală a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în Cu
ba, a înscris pagini de mare însemnă
tate în cronica legăturilor de strânsă 
prietenie şi solidaritate militantă ru- 
mâno-cubaneze.

In încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sine invitaţi să semneze în 
cartea de onoare a muzeului. „Am 
vizitat cu mult interes muzeul care 
'redă lupta eroică pentru libertate şi 
independenţă, pentru dezvoltarea eco
nomică şi socială, pentru progres eco
nomic şi social, desfăşurată dc-a lun
gul unei îndelungi perioade de po
porul cubanez. Dc asemenea, muzeul 
redă în mod minunat lupta revoluţio
nară, sub conducerea tovarăşului Fidel 
Castro, victoria revoluţiei şi edifica
rea cu succes a societăţii socialiste. 
Felicităm în mod călduros pe organi
zatorii acestui muzeu".

Apoi, coloana oficială de maşini se 
îndreaptă spre ferma Siboney, o altă 
mărturie nepieritoare a luptei revolu
ţionare a celor mai buni fii ai po
porului Cubei. In acest Ioc, aflat la 
20 de km dc Santiago de Cuba, Fidel 
Castro şi tovarăşii săi de luptă au 
pregătit asaltul Moncadei. Drumul de 
la Santiago de Cuba pina la ferma 
Siboney este străjuit dc 26 de monu
mente ridicate în cinstea celor 48 dc 
martiri care şi-au jertfit viaţa pentru 
libertatea patriei lor în  timpul asal
tului Moncadei.

La Siboney a fost, de asemenea a- 
menajac un muzeu în care sínt expuse 
mărturii emoţionante ale epopeci Mon
cadei: armele folosite de revoluţio
nari, pe care aceştia le aScuuseseră

într-u« puţ adine, şopronul in oare 
au fost camuflate cu grijă maşinile 
folosite de grupul revoluţionar. Mari 
panouri reproduc în facsimil paginile 
ziarelor în care se relata despre acest 
episod erok, scene ale represiunilor 
sălbatice la care au fost supuşi su
pravieţuitorii asaltului, imagini ale 
dirzeniei şi demnităţii de care au dac 
dovadă, în  faţa zbirilor lui Batista, 
tinerii înflăcăraţi de ideile libertăţii.

„Am vizitat cu viu interes ferma 
Siboney, locul do unde revoluţionarii 
cubanezi conduşi de Fidel Castro, 
Abel Santamaria şi Raul Castro — 
au plecat, la 26 iulie 1953, pentru a 
întreprinde temerarul asalt al Monca
dei, act care a înscris o pagină de 
aur în istoria Cubei: începutul insu
recţiei naţionale. Aducem omagtul 
nostru eroilor Moncadei, martirilor 
revoluţiei cubaneze, ale căror idealuri 
au prins astăzi viaţă şi care sínt în
conjuraţi de glorie", Sínt cuvintele 
sub care îşi înscriu semnăturile în 
cartea dc onoare a muzeului tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Elena Ceauşescu,

In încheierea vizitei, aici, o altă 
scenă încărcată de emoţie: un bătrin 
si o batrînă, care locuiesc în preajma 
fermei .şi care au fost martorii eve
nimentelor de acum 2 decenii, se a~ 
propie de tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi .Elena Ceauşescu, de tovarăşul Fidel 
Castro, cxprimîndu-şi dorinţa să sirin
gă mina oaspeţilor care aduc din în
depărtata Românie mesajul de prie
tenie al poporului nostru.

La reşedinţa rezervată oaspeţilor, 
iu Santiago de Cuba, conducerea co
mitetului provincial al P.C, din Cuba 
•a oterit un prinz în cinstea tovară
şului Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu.

Au participat Fidel Castro, juan 
Almeida. Armando Hart, Carlos Ra
fael Rodriguez, Pedro Miret, Vilma 
Espin, Haydee Santaraariai alte ofi
cialităţi cubaneze.

Au luat parte tovarăşii Ion Păţan, 
Stefan Andrei, Bujor Almăşan, alte 
persoane oficiale române.

Tovarăşii Fidel Castro şi Nicolae 
Ceauşescu au toastat pentru dezvol
tarea relaţiilor dintre partidele şi po
poarele noastre, in sănătatea celor 
prezenţi.

Dejunul s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

In continuare, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Elena Ceauşescu au vi
zitat fabrica de ciment „Jose Merce- 
ron", unde funcţionează şi o linie dc 
producţie dc fabricaţie românească.

Vineri după-amiază, la fabrica dc 
ciment „Jose Mcrceron" din Santiago 
de Cuba, a avut loc un miting al 
prieteniei româno-clibaneze, la care au 
participat aproximativ 5COOO dc oa
meni ai muncii, dc Ia această între
prindere şi dc la alte unităţi indus
triale şî instituţii din localitate.

Tovarăşii Fidel Castro şi Nicolae 
Ceauşescu au rostit cuvîntări.

Mitingul s-a desfăşurat într-o at
mosferă de entuziasm, în spiritul prie
teniei frăţeşti ce uneşte cele două 
ţări şi popoare.

Reportajul a fost realizat dc:

lî. Căplescu 
Mircea Moarcăş 
Radu Pascal

Sortarea parbrizelor pentru autocamioane la Fabrica de geamuri Mediaş

a cote maxime!

Cu A. Balaban, directorul 
Sucursalei judeţene Sibiu 
a Băncii de investiţii despre:

Ritmul accelerat 
de montare 
a utilajelor

După earn esio cu» a», uf pretutin
deni în ţară, ca răspuns la chemarea 
secretarului general al partidului se 
da o adevărată bătălie pentru recu
perarea restanţelor, pentru respecta
rea termenelor dc punere în funcţi
une şi îndeplinirea integrală a pla
nului de investiţii pe acest an. în  
acest sens au fost luate ample masuri 
dc mobilizare a colectivelor dc cons
tructori, de furnizori de utilaje şi 
materiale de construcţii. Totodată, 
beneficiarii de investiţii au trecut ho- 
ţărît la sprijinirea constructorilor prin 
formarea de echipe speciale de mon
turi, pornind tocmai de la necesita
tea ca fiecare obiectiv să intre ne- 
întîrziat în circuitul productiv.

în judeţul nostru, ponderea însem
nată in totalul lucrărilor de inves
tiţii o ocupă utilajele tehnologice ce 
urmează să doteze noile spaţii create, 
să creeze capacităţi noi de produc
ţie industrială. Discuţia purtată cu 
tov. A. Balaban, directorul Sucursalei 
judeţene a Băncii de investiţii, a avut 
ca subiect tocmai ritmul de montaj 
al utilajelor, realizările obţinute şi 
măsurile te se impun pentru peri
oada imediat următoare.

— Aşadar, care este. tovarăşe 
director, situaţia la această dată, 
privind montarea utilajelor aflate 
p ini nu de mult în stocul între
prinderilor, cit şi a celor cc au 
intrat pc parcursul lunii august? 

— Sint cunoscute indicaţiile referi
toare la sprijinul pe care trebuie s_ă-l 
dea întreprinderile beneficiare dc in
vestiţii la montarea utilajelor. In 
multe unităţi, bineînţeles acolo unde 
au existat posibilităţi, s-a trecut la 
organizarea unor echipe de montori 
care au sprijinit efectiv şi calificat 
constructorul în accelerarea ritmului 
de finalizare a noilor obiective. Ca 
primă constatare, aş vrea să relev 
faptul că in luna august ritmul s-a 
accelerat şi în montaj. Citeva cifre

acest sens. 
’uni, s-au

fruntaşe in->

întrecerea
socialistă

Atmosfera care domneşte, 
în aceste zile, pe toate şan
tierele ţarii, în toate unităţi
le economice, constituie- o 
nouă manifestare a abnega
ţiei, dirzeniei şi devotamen
tului cu care clasa muncitoa
re, toţi oamenii muncii, par
ticipă la întrecerea socialis
tă consacrată înfăptuirii cin
cinalului înainte de termen. 
Angajamentele şi iniţiativele 
colectivelor de muncitori, 
tehnicieni, ingineri şi econo
mişti încep să se contureze, 
prind viaţă, materializînd vo
inţa unanimă de a realiza 
în condiţii exemplare, sarci
nile de plan aferente celui 
de-al treilea an al cincina
lului.

In acest context, al puter
nicei emulaţii creatoare, con
semnăm astăzi un nou 
şi însemnat succes re
purtat de 13 întreprin
deri industriale, de pe 
raza judeţului, a căror ac
tivitate productivă, cu rezul
tatele ei, demonstrează eloc
vent ce înseamnă a te situa 
mereu în fruntea marii în
treceri. Este vorba, în prin
cipal, de întreprinderile: 
„Victoria“, Libertatea
„Steaua roşie“, „Balanţa“ şi 
Întreprinderea viei şi vinu
lui din Sibiuî „Carbosin“ 
din Copşa Mică, „Firul roşu“ 
Tălmaciu, întreprinderea 
„Textila“ Cisnădie precum 

. şi de puternicele unităţi in
dustriale din Mediaş: „Auto- 
mecanica“, „Tîrnava“ şi „E- 
maiiul roşu“, care realizin- 
du-şi exemplar sarcinile a- 
ferente celor opt luni de ac
tivitate au creat posibilitatea 
realizării, suplimentar, a u- 
nei producţii marfă în va
loare de 64 milioane Iei. Es
te un rezultat de prestigiu, 
alăturat altora, înregistrate 
pînă acum.

tare suit edificatoare in 
Bunăoară, in primele 6 
montat, în medie, utilaje în valoare 
dc 25 milioane lei lunar. In august 
s-a planificat montajul unui volum 
mai mare de utilaje — 38,8 milioane 
lei ••—  şi, tocmai datorită eforturilor 
depuse,- ca răspuns ia însufleţită che
mare a secretarului general al parti
dului nostru, de a se realiza cit mai 
mult în lunile august şi septembrie 
— rezultatele, au fost sensibil superi
oare. S-au montat utilaje, instalaţii, 
maşini în valoare de peste 54 mili
oane lei.

— Ce unităţi au reuşit să ilimi-

(Continuare în pag. a IV-a) 
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Examenul de defini
tiv a t pentru cadrele  

didactice
La 1 septembrie, începe in în

treaga ţară examenul de definitivat 
pentru cadrele didactice, la caic 
sint înscrişi peste 8 CCO profesori, 
învăţători şi educatoare.

Înainte de examen, Ministerul E- 
ducaţici şi învăţământului a  spriji
nit candidaţii prin consultaţii in
dividuale şi colective ce s-au des
făşurat în vacanţele dc iarnă şi de 
primăvară ale anului şcolar 1972-73. 
La cerere, au fost acordate consul
taţii şi Ia catedrele de specialitate 
ale Institutului central de perfec
ţionare a personalului didactic, din 
Bucureşti, precum şi ale filialelor 
salo din Cluj, Iaşi, Timişoara, Bra
şov şi Craiova.
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Succesele din ulti
mii ani ai industriei 
textile medieşene — 
fabrica „Tîrnava" — 
sint concretizate 
printr-o mare va
rietate de ţesături 
a căror desene şi 
cromatică armoni
zează cu estetica 
zilelor noastre. 
Fapt confirmat de
altfel şi de vizita
torii standului a- 
cestei unităţi din 
cadrul Expoziţiei 
bunurilor de larg 
consum din muni

cipiul Mediaş

Foto: FRED NUSS

î n  j u d e ţ
•  Ieri, în comuna Birghiţ, a avui: 

Ioc plenara comitetului comunal 
de partid cu următoarea or
dine de zi: Analiza programului
de dezvoltare a zootehniei. Plenara 
a stabilit măsuri menite să contri
buie Ia îmbunătăţirea activităţii ţ« 
acest domeniu.

•  Ieri au plecat spre Milano (Ita
lia), undo vor participa ia compe
tiţia internaţională prilejuită de 
sărbătorirea ziarului „l’liinita", or
gan al Partidului Comunist Italian, 
mai mulţi atleţi români printre 
care şi proaspătul campion balca- 
nic'in' proba de aruncare a suliţei, 
sibiămil Carol Raduly.

I n  ţ a r ă
•  Peste 50 titluri de noi studii şi tratate cu caracter pedagogic — 

■in tiraj de 3COCOO exemplare •— a realizat Editura didactică şi pedago
gică pentru viitorul an de învăţământ. Unul dintre cele mai impor

tante, şi anunţe „Tratatul dc pedagogie practică", elaborat de un colectiv 
do specialişti, sub ^îndrumarea cönf, dr. Traian Pop, abordează aspectele 
actuale de ^deosebită importanţa ce revin educatorilor în ridicarea caii. 

taţii transmiterii, şi asimilării cunoştinţelor, probleme legate de acttvîta-

Gusti,
menţionate ocupa I l i i _________ ______  ____w

„Şcoala din Transilvania în lupta pentru realizarea unirii dm

j - J  y 1 v_l'~ v» *• 'jvfdţi Vacgürca mvaţamra tui ui
dc practica» tina din principalele cerinţe ale şcolii noastre, este ampla 
an.aliz;ată în lucrările intitulate: „îndrumătorul de activitate practică", 
„Ghîd pedagogic al maistrului instructor", „Caiete de schiţe pentru lu
crări practice" etc. La rîndul ei, dinamica învăţământului contemporan 
pc plan mondial face obiectul unor lucrări ca: „Direcţii şi tendinţe în 
organizarea învăţământului în diverse ţări", „in vată mimul în Marea Bri-
r iiawi iut-ivui ca® icilUiuy
organizarea învăţământului în diverse ţari", „învăţământul în Marea « l i 

tanie" şi „Invăţămnâţul secundar dc cultură generală“. Ultima dintre ele 
tace cunoscută activitatea organizatorică şi ştiinţifică de modernizare a 
acestei categorii dc învaţămint prin adaptarea şcolii la cerinţele dezvol- 
■tării cconomico-socialc pe diferite meridiane geografice, prin perfecţio
nare şi potrivit progresului ştiinţific şi-tehnic. fAgerprcs).

h o t a r e
•  La Muzeul Uc artă din oraşul 

Cleveland (statul Ohio), a avut loc 
6 seară dedicată artelor contempo
rane româneşti, în  cadrul căreia 
prof. Dau Grigorescu, directorul 
Bibliotecii române din New York, 
a conferenţiat despre îmbinarea in
tra  tradiţiile naţionale, şi limbajul 
internaţional al expresiei artistice. 
La universitatea „George Washing
ton“ din oraşul St. Louis, statu! 
Missouri, Departamentul de limbi 
şi literaturi romanice a organizat 
o seară dedicată literaturii româ
ne contemporane. Prof. Dan Grigo- 
irescu a vorbit unui numeros public 
despre formele de expresie ale dra
maturgiei, poeziei şi prozei româ
neşti. Expunerea sa a fost însoţita 
dc lecturi din traducerile în limba 
engleză ale operelor unor scriitori 
contemporani din ţara noastră.

•  ,24 d e  o r e  •  24 de  o r c  t # , 24*de o re  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e
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Caleidoscop
coltural

•  Ieri, la ora 19,00 orchestra de 
muzică populară a Filarmonicii de 
stat din Cluj a susţinut Ia Casa de 
cultură a sindicatelor din Cisnădic 
un spectacol de muzică populară 
românească la care şi-au dat con
cursul şi soliştii Maria şi Nuţu 
Leordeanu, laureaţi cu punctaj 
maxim ai cunoscutei emisiuni de 
televiziune „Floarea din grădină“.

•  Astăzi, la ora 19,00 ca în 
fiecare stmbătă seara, pe terasa clu
bului „Independenţa“ muncitori ai 
marii întreprinderi sibiene vor pe
trece împreună acest sfîrşit de săp- 
tămînă. De data aceasta este rîn- 
dul salariaţilor de la secţia meca
nică II să se întîlnească în ambian
ţa plăcută a reuniunilor tovără
şeşti.

•  Tot astăzi, la ora 18, nume
roşii membri ai clubului „Stereo“, 
recent înfiinţat la Casa de cultu
ra a tineretului din Sibiu, vor au
dia melodii prezentate la prestigio
sul festival de muzică uşoară „Ma
maia ’73", în interpretare origina
lă şi în versiunea talentatei forma
ţii sibiene. Va fi un adevărat test 
care va releva posibilităţile inter
pretative şi de creaţie a primei 
formaţii de muzică uşoară din Si
biu ai cărei simpatizanţi au consti
tuit un club care o susţine şi o 
stimulează.

•  Casa de cultură a oraşului 
Dumbrăveni organizează astăzi, în 
colaborare cu Comitetul orăşenesc 
al U.T.C., o seară cultural-distrac- 
tivă dedicată fruntaşilor în pro
ducţie, tinerilor care s-au distins 
prin activitatea lor politică şi so- 
cial-culturală.

•  Mîine, la ora 19,00. formaţia 
de muzică populară a Cavei de 
cultură din Ocna Sibiului prezin
tă, la clubul staţiunii, pentru oa
menii muncii aflaţi la tratament, 
un spectacol folcloric intitulat 
„Cîntece de pe la noi“. Urmează 
o seară de dans.

De la începutul a* 
nului ţi pină in 
prezent, la Biblio* 
teca Astra* -  sec
ţia copii ţi tine
ret — au lest in* 
scriţi un număr de 
4 050 cititori care 
au împrumutat 

93 300 cărţi.
In fotografie: as
pect din bibliotecă. 
La fişier: tov. Ioana 

Rusu

Foto : FRED NUSS

Soli ai folclorului din Valea 
Hîrtibaciului la festivalul 

national de folclor litoral'7T
Zilele trecute s-au întors de pe li

toral membrii Ansamblului folcloric 
al Casei de cultură din Agnita, care, 
în cadrul celei de a IX-a ediţii a Fes
tivalului naţional de folclor — „Li
toral 1973“, au prezentat şapte spec
tacole în staţiunile N’îptun, Eforie 
Sud, Eforie Nord, Techirghiol. Costi- 
neşti. Mangalia şi Mamaia.

Purtător al datinei strămoşeşti, ex
primate în cîntec, joc, poezie şi port, 
ansamblul folcloric agniţean a adus la 
cea de-a IX-a ediţie a Festivalului na
ţional de folclor un crîmpei din te
zaurul creaţiei populare de pe Valea 
Hîrtibaciului, alegînd ca motiv obi
ceiul cununii Ia seceriş.

Legată de momentul secerişului,

„Cununa“ ne apare ca o manifestare 
colectivă care se împlineşte printr-o 
serie de reprezentări, atitudini, ges
turi şi formule, printr-un întreg sis
tem de comportări tipice. In acest 
moment de muncă, veselie şi petrecere, 
omul simte nevoia şi are posibilitatea 
să-şi dezvăluie frumuseţea spirituală, 
hărnicia ,şi talentul. Incepînd de la 
chemarea „Varvară, Varvară“, adre
sată păstorilor de a coborî la vale şi 
pînă la ultima scenă, toate aceste va
lenţe au fost evidente în fiecare mo
ment al spectacolului prezentat de ag- 
niţeni.

Neasemuitul farmec al . melosului 
popular hîrtibăcean, alături de o origi
nalitate şi varietate rar întîlnită au 
concurat la realizarea unui spectacol

Universitatea populară cisnădia- 
nă şi-a cîştigat de-a lungul anilor 
un binemeritat prestigiu în rîndul 
locuitorilor oraşului de la poalele 
Măgurii. Cuprinzînd un vast do
meniu de activităţi, inspirîndu-se 
din problemele cele mai actuale ale 
ştiinţei "şi” culturii,' programul de 
învăţămîntr al a- 
cestei instituţii cu 
largi rezonanţe în 
viaţa spirituală a 
localităţii este re
alizat cu con
cursul unor ca
dre didactice bine 
pregătite, capabi
le să trezească şi 
să menţină la 
cursanţi dorinţa 
de a cunoaşte, de 
a  se perfecţiona, 
de a fi în  ritm cu noutăţile acestui 
ev al informaţiei.

Aflăm de la rectorul Universi
tăţii populare, prof. Constantin 
Dăncăneţ, oîteva dintre noutăţile 
pe care Ie va aduce acest an uni
versitar.

Prima noutate — şl poate cea 
mai valoroasă prin ineditul şi 
funcţionalitatea ei — este introdu
cerea în programul de învăţămînt 
a unui curs pentru tinerii ucenici 
la locul de muncă intitulat „Ado
lescenţă, personalitate, caracter*. 
Cursul, vine să suplinească lipsa 
unei pregătiri prealabile de psiho
logia muncii, care pentru ceilalţi 
muncitori ce păşesc pragul halelor 
întreprinderii se realizează în şcoa
la profesională.

Tinţirii ucenici vor cunoaşte, sub 
directa îndrumare a profesorului 
Cosmin Mihalache, aspecte ale 
muncii în colectiv, ale relaţiilor pe 
care ea le generează, specificul şi 
caracteristicile ei, calităţile pe care 
trebui« să le aibă un bun munci
tor. © tematică bogată cuprinzînd 
16 teme, car« atl fost stabilite în

că din luna iunie, în urma discu
ţiilor purtate în cadru] consiliului 
Universităţii, garantează succesul 
acestui interesant curs. Răspunzînd 
unor dorinţe exprimate în anul 
trecut, din toamnă se iniţiază

1980“, condus de inginera Maria 
Mănduc, şi „Maşini şi tehnologii 
folosite în ţesătorie în anii 1973— 
1980“, condus de tehnicianul Do
rin Enculescu.

Pentru cursanţii care vor să în
veţe sau să-şi perfecţioneze cunoş-
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Noul an de învăţămînt la 
Universitatea populară 

din Cisnădie

cursuŢ de , .educaţie",ş^gjlAră, .....
nat tinerelor Fete care locuiesc in fîwţelc de limbi străine, Univevsi*

tarea populară va 
continua seria 
cursurilor specia
le de limba ger
mană, engleza şi 
franceză.

In acest an, în 
cadrul Universi
tăţii populare din 
Cisnădie vor func
ţiona 12 cursuri. 
De la un an 
Ia altul, numărul 
cursanţilor este 

în continuă creştere, ajungîndu-se 
ca astăzi să fie înscrişi peste 1 000. 
Dintre ei, un mare număr sínt ti
neri care au absolvit o instituţie 
de învăţămînt şi care vor să-şi 
completeze cunoştinţele, fie în do
meniul în care lucrează, fie în vas
tul plan al culturi: generale. De o 
imare popularitate s-au bucurat în 
anul trecut cursurile tehnice, fapt 
care a dus la sporirea numărului 
lor şi la îmbogăţirea tematicii tra
tate.

Buna organizare a Universităţii 
populare din Cisnădie, exigenţa şi 
spiritul de răspundere al cadrelor 
didactice şi tehnice care ii conduc 
cursurile, colaborarea strînsă cu 
Casa de cultură a sindicatelor, unde 
se desfăşoară în condiţii optime 
multe dintre activităţi, constituie 
garanţia începerii sub cele mai bu
ne auspicii a noului an de învăţă-

cămine. El va beneficia de colabo
rarea unor cadre medicale cu mul
tă experienţă şi se va desfăşura 
chiar î» cămine, asigurîndu-i-se 
astfel maximum de operativitate.

Iubitorii muzicii vor avea posi
bilitatea să urmărească şi în acest 
an cursul de iniţiere muzicală con
dus de profesorul Klaus Metz. 
Bucurîndu-se încă de la înfiinţare 
de o largă popularitate — peste 300 
de participanţi la o dezbatere! — 
cursul va avea în continuare spri
jinul neprecupeţit al Filarmonicii 
sibiene, care a dat culoare şi fru
museţe temelor, Uustrîndu-le cu 
cele mai frumoasa pagini din is
toria muzicii universale.

Pe lîngă cursurile de cultură ge
nerală, de o bună apreciere se 
bucură cursurile cu profil tehnic, 
menite să vină direct în sprijinul 
producţiei. Ele se desfăşoară în 
întreprinderi şi sínt axate pe pro
bleme ale dotării cu noi utilaje 
precum şi de procedeele tehnologi
ce înaintate.

Dintre aceste cursuri amintim 
„Tehnologii şi utilaje privind fa
bricarea covoarelor în anii 1973— GEORGE DAVID

emoţionant, care a smuls călduroase a- 
plauze miilor de spectatori români şi 
străini aflaţi Ia odihnă pe litoral.

Cîntecul cununii, modulat de glasul 
subţire şi tărăgănat al secerătoarelor, 
ducînd cu alai cununa de spice se im
pune printr-o linie melodică de o 
mare simplitate şi putere de evocare. 
Din miile de cîntece populare existen
te pe aceste meleaguri, soliştii au pre
zentat doar cîceva, legate de muncă: 
„Dragu mi-i cînd cîntă cucu“, „Firi
cel de iarbă-naltă“, „Cîtu-i plaiu 
muntelui“ etc. N-au lipsit nici cînte- 
cele satirice presărate pe alocuri cu 
strigături şi chiuituri specifice zonei.

Bogat reprezentată coregrafic este 
întreaga subzonă folclorică a Văii H îr
tibaciului. „Căluţu’ de băţ” se distin
ge ca un dans al vitalităţii şi bărbă
ţiei, pe cînd „jiana fetelor“ se remar
că printr-o mare doză de lirism, prin 
poezia acelui limbaj pe care numai 
gestul îl are. „Rara“, joc bărbătesc 
de o sobrietate impunătoare, amin
teşte d’î apele şerpuinde ale Hîrtibaciu
lui, atrăgînd atenţia prin graţie şi 

, ..eleganţa pasului. Suita de dansuri de 
pe Valea Hîrtibaciului a tulburat prin 
armonia ritmurilor, constituind o ade
vărată demonstraţie a îmbinării gra
ţiei, energiei şi virtuozităţii. Dansu
rile grupului german aduc lirismul şi 
delicateţea poporului nostru înfrăţit 
cu naţionalităţile conlocuitoare.

Nu putem încheia fără să amintim 
un element important care a contri
buit Ia reuşita şi succesul spectacolu
lui — portul. Cromatica, inedită de la 
un tablou la altul, îţi dă senzaţia re
velatoare a unui covor în care nuan
ţele se conjugă în modul cel mai ar
monios.

Fără îndoială însă cei care ne-au 
descreţit frunţile şi ne-au înaripat 
imaginaţia, au fost interpreţii, artiştii 
amatori care prin efort organizat, prin 
pasiune şi dăruire au pregătit acest 
spectacol — crîmpei de datină stră
bună românească.

ILIE MOISE

Locul
intn

confirmat 
de fapte

Recent a avut loc plenara Co
mitetului municipal Sibiu al U.T.C. 
Cu această ocazie, organizaţiilor 
din municipiu care au obţinut ce
le mai bune rezultate în întrecerea 
„Tineretul — factor activ în în
deplinirea cincinalului înainte de 
termen“ li s-au decernat steagul de 
organizaţie fruntaşă. Primul loc a 
revenit uteciştilor de la întreprin
derea „Independenţa", locul doi 
celor de la „Flamura roşie“, iar lo
cul trei celor de la „Balanţa“.

Pentru a vedea practic căror 
activităţi, se datoreştî merituosul 
loc unu ocupat de tinerii metalur- 
gişti ne-am adresat tovarăşului llie 
Ostaş, secretar al comitetulm 
U.T.C. de la „Independenţa“. Iată 
ce ne-a relatat:

— încă de la începutul acestui 
an, cînd am răspuns chemării la 
întrecerea lansată de Comitetul 
Central al U.T.C., am organizat 
o evidenţă strictă a tuturor acti
vităţilor efectuate de tineret. A- 
ceastă evidenţă ne-a fost d1; un 
real folos, nu numai pentru simpla 
constatare a organizaţiilor frunta 
şe, ci şi pentru o urmărire practi 
că a rezolvării sarcinilor de către 
fiecare utecist. In acest fel mobili
zarea a fost generală, fiecare tînăr 
pe lingă sarcinile de producţie a 
participat activ şi Ia alte proble
me care frămîntau organizaţia. Ti
neri. care pînă acum se situau 
în afara activităţii din organizaţie, 
au fost antrenaţi în acest avînt ge
neral. Spun acest lucru bazîndu- 
mă pe rezultatele obţinute pînă la 
marea sărbătoare de Ia 23 August. 
Planul de producţie care a revenit 
tineretului pînă la 30 de ani a fost 
îndeplinit în proporţie de 103,5 la 
sută, au fost realizate economii de 
materii prime şi materiale în va
loare de 170 000 lei. La scule şi 
dispozitive, verificatoare, economii
le au . ajuns la 22 200 lei. In ulti
mul timp numărul de cititori ai 
cărţii tehnice a ajuns la 670 şi 
e în continuă creştere.

Mobilizarea generală ne-a permis 
trecerea la fapte de mare anvergu
ră. In acest sens organizaţiile 
U.T.C. — care au în componenţa 
lor sudori şi lăcătuşi — constru
iesc cu forţe proprii o rampă de 
descărcare C.F.R., aducînd econo
mii întreprinderii în valoare de 
30 000 lei. In prezent se lucrează 
Ia fundaţia unei noi magazii pen
tru materii prime şi materiale un
de munca patriotică aduc: econo
mii de 26 000 lei. Cărămizile re
fractare necesare sediului II al în 
treprinderii au fost transportate 
cu ajutorul uteciştilor care au aju 
tat la încărcat şi descărcat. Adău 
gînd la aceste acţiuni fierul vechi 
colectat în acest an, care se ridică 
la o valoare de peste 200 000 lei 
putem spune fără să greşim că ti 
neretul din întreprinderea noastră 
a muncit cu dăruire şi răspundere 
în special distingîndu-s’s organiza
ţiile de la cazangeria grea, cazan- 
geria intermediară şi unelte pneu
matice.

L. BREZAE

DIALOG CU CITITORII

P E  T E M E  J U R ID IC E

Preturi la legume-iructe
Produsul U/M

Preţ plafon de
Preţ de contractare vînzare

cu amănuntul

Ardei gras
Cartofi toamnă sub STAS 
Dovlecei mijlocii 
Dovlecei mari 
Fasole verde, rest soiuri 
Gogoşari verzi 
Morcovi
Mazăre verde păstăi 
Pătrunjei rădăcini 
Păstîrnac 
Telin!
Usturoi uscat 
Varză albă 
Vinete
Mere grupa A 
Mere grupa B 
Mere grupa C 
Pere grupa A 
Pere grupa B 
Piersici altoite, cu pulpa galbenă kg 
Piersici, rest soiuri kg
Pepeni verzi kg

kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg

Ex. I II Ex. I II

1,05 0,80 0,60 1,75 1,35 1.10
— 0,40 — — 0,70 —
— 0,75 0,55 — 1,20 0,90
— 0,25 -- ' — 0,50 —
— 1,50 — — 2,30 —
— — — 2,85 2,00 1,50

0,85 0,70 0,50 1,35 1,15 0,80
— 1,40 — — 2,15 —
— 1.40 1,20 — 2,15 1,80
— 1,10 0,90 — 1,75 1,35
— 1,80 1,40 — 2,75 2,15
— 7,00 5,60 — 10.50 8,40

0,60 0,45 0,35 1,00 0,80 0,65
1,05 0,80 0,60 1,80 1,50 1,20
3,10 2,50 1,80 4,85 3,95 2,90
2,70 2,20 1,60 4,25 3,50 2.60

— 1,80 1,20 — 2,90 2,00
2,60 2.00 1,50 4,10 3,20 2,45
1,95 1,50 1,10 3.15 2,50 1,90
3,75 3,00 2,25 5,90 4,75 3.60
2,75 2,20 1,60 4,35 3,50 2,60

— — — — 1,25 0.90

Potrivit deciziei nr.474/1973, a Comitetului executiv al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu preţurile de cumpărare se aplică din ziua de 
1 septembrie 1973, iar cele de vînzare din 3 septembrie 1973.
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Fabrica „Dumbrava“ 
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— lăcătuşi cu categ. de încadrare IV—VI j
— muncitori necalificaţi pentru transporturi in- j

%

_________________________________ I
terne.

"Tc7r A. Sibiu”]
Piaţa Unirii nr.4,

angajează urgent:
— tractorist pentru tractorul întreprinderii
— motoscuterişti (cu şcoala generală completă)
— primitori-distribuitori care ştiu să conducă moto- 

scutere
— muncitori necalificaţi necesari la depozite
— tractorişti pentru filiala din oraşul Mediaş
— muncitori necalificaţi pentru filiala din Mediaş.

IDP Rpi*nril“ Cilii..l.r.,h. „Milum oiuiu

•  Conform legilor în vigoare to
varăşe Atanasie Gorgoteanu, din Si
biu, puteţi moşteni o jumătate din 
bunurile ce formează masa succesorală. 
Bunurile dobîndite împreună cu so
ţia urmează regimul bunurilor co
mune, reglementat de Codul familiei. 
Dintre acestea intră în masa succeso
rală numai bunurile ce ar fi revenit 
soţiei. In cazul că se ivesc neînţele
geri în faţa Notariatului de stat cu
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CINEMA
SIBIU: PACEA:

Grăbiţi apusul soare
lui, seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 
16,30; 20,00); ARTA: Fata care vinde 
Hori (orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 
20,30); TINERETULUI: Amintiri din 
copilărie (orele 10,00: 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Catifeaua neagră (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00). INDEPENDEN
TA: Băieţi buni, băieţi răi (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Simon
Templar intervine (orele 9,00; 11,15; 
14,00: 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Martin în al nouălea cer 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Ultimul
cartuş (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,15).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Naufragiaţi în spaţiu, seriile I şi II 
(orele 17,00 şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: Domnului pro
fesor cu dragoste (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Ceaţa (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cine cîntă nu are 
gînduri rele (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSJ: 
Intrarea liberă la ofiţerul stării civile 
(orele 17,00 şi 19,00).

© CĂRŢI NOI

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba germană. 
Recapitulare (9). 9,30 — A fost o 
dată ca niciodată..,  Amintiri din co
pilărie (I). 10,00 — Telex. 10,05 — 
Orchestra de muzică populară „Cer- 
negura" din Piatra Neamţ. 10,35 — 
De vorbă cu gospodinele. 10,55 — 
Studioul de poezie. 11,25 — Micro- 
recital Mira Moreno. 11,40 — Ro
man foileton: „Noile aventuri ale
muşchetarilor". Reluarea episodului 
VIII — „In captivitate". 12,30 — 
Cărţi şi idei (reluare). 13,00 — Tele
jurnal. 16,00 — Telex. 16,05 — Ca
leidoscop cultural-artistic. 16,25 — 
Publicitate. 16,30 — Emisiune în lim
ba germană. 18,15 — Teletop ’73. 
Transmisiune directă de la Aleşd, ju
deţul Bihor. 19,00 — „Timp de cris
tal la Tomeşti“. 19,20 — 1001 de sen. 
Basme în siluete: Doctorul Aumă- 
doare". 19.30 — Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen. 1973 — an 
hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săptă- 
mînii. 20,05 — 52 de iniţiative în 
52 de săptămîni. 20,15 — Teieenci- 
cîopedia. 20,55 — Publicitate. 21,00

— Film serial „Mannix*. 21,50 — 
„Nu mă gîndesc la voi dum inica...“. 
Recital de muzică uşoară realizat în 
studioul 3 cu interpretul italian Ri
cardo del Turco. 22,30 — Telejurnal.
22.45 — Săptămîna sportivă. 23,05 — 
Seară de romanţe.

Duminică, 2 septembrie
8,00 — Bună dimineaţa! 8,30 — 

Cravatele roşii, 9,25 — Film serial. 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album 
duminical. 17,00 — Film 
Arthur — episodul VII —
17,25 — Avanpremieră. 17,30 — ima
gini dm R.D. Vietnam. Pacea apelor.
17.45 — Fotbal: Dinamo—Sportul
Studenţesc. Transmisiune de la Sta
dionul „23 August“. In pauză: 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. Săptă
mîna politică internă şi internaţională 
în imagini. 20,10 — Slăvită ţară, pa- 
trie-n amiază, — emisiune de versuri. 
20,30 — Reportajul săptămîni i.
Poarta Sălajului. 20,50 — Publicitate. 
20,55 — Invitaţii studioului 3 (emi
siunea a 3-a). Telerecital muzîcal- 
umoristic. 22,00 — Telejurnal. 22,15
— Duminica sportivă.

Ghcorghe Grigur- 
cu: Idei şi forme cri

tice. Editura Cartea românească; Ale
xandru Săndulescu: Citind, recitind. 
Editura Eminescu; ***: Teatru ame
rican, Trei sute de ani în trei piese 
de teatru alese şi traduse de Mihnea 
Gheorghiu. Editura Dacia; * * *: Co
tarea funcţională şi cotarea tehnolo
gică. Editura tehnică; Nae Popescu: 
Munţii Retezat. Editura Stadion; 
Gheorghe Galea: Ciroza hepatici. 
Editura medicală.

serial: 
.Sclavii“. 

Ima-

r # m / * £ # /

Centrul meteorologie Sibiu comu
nică: vreme relativ frumoasă cu ce
rul variabil. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 11 şi 14 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 22 
şi 24 grade.
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privire la împărţirea masei succesorale, 
vă puteţi adresa instanţei de judecată.

•  înţelegem că sînteţi pensionată 
de gradul III, stimată tovarăşă Elisa- 
beta Racolta, din Cisnădie. în aseme
nea cazuri există obligaţia legală a 
unităţii, prevăzută de Codul muncii, 
de a vi se asigura un loc de muncă 
corespunzător stării sănătăţii şi cu 
respectarea prescripţiilor medicale.

•  Conducerea T.A.P.L. ne infor
mează, tovarăşe Dănuţ Cotorogea, din 
Sibiu, că, în conformitate cu Instruc
ţiunile Ministerului Comerţului Inte
rior nr. 17/480, pentru aplicarea 
.HC.M. nr. 1975/1970, personalul o- 
perativ şi muncitorii din unităţile co
merciale cu amănuntul vor fi sala
rizaţi pe bază de cote procentuale 
la valoarea desfacerilor realizate. în 
consecinţă şi categoria de angajaţi ai 
T.A.P.L.-ului, de care vă interesaţi, 
vor fi plătiţi în funcţie de valoarea 
desfacerilor realizate.

•  Drepturile solicitate de dv. cu
venite pentru transfer în interesul 
serviciului, tovarăşe loan Morariu, 
din Sibiu, se pot acorda numai dacă 
faceţi dovada că aveţi domiciliul în 
municipiul Sibiu, stabilit înainte de 
1 martie 1973, dată la care a intrat 
în vigoare noul Cod al muncii. Dacă 
vă consideraţi totuşi neîndreptăţit vă 
puteţi adresa Comisiei de judecată 
din întreprindere.

TEODOR OPREAN
consilier juridic

Întîlnire 
cu cititorii

Revista „Tribuna României“ orga
nizează astăzi, 1 septembrie, ora 
11,00, în sala „Astra" din Sibiu, o 
întîlnire cu cititorii săi. Participă, 
din partea redacţiei, Paul ANGHEL,
! redactor şef, Hie PÜRCARU, redac- 
I cor şef adjunct, Petre ANGHEL şi 
Mihai PELIN — redactori.

str. Podului nr. 127—129, telefon 3 26 08,
recrutează urgent absolvenţi ai şcolii generale (de 8 
şi 10 ani) din judeţele Sibiu, Aibă, Mureş şi Vîlcea pen- 

> tru  calificarea în meseriile de lăcătuş mecanic de între
ţinere şi electricieni de întreţinere şi reparaţii.

Şcolarizarea pentru meseria de lăcătuş mecanic de j 
întreţinere se face la Şcoala profesională materiale de 
construcţii FIENI, judeţul Dîmboviţa, iar pentru m e-) 
seria de electricieni de întreţinere şi reparaţii se face 
la Liceul industrial materiale de construcţii RUPEA, 
judeţul Braşov.

Durata de şcolarizare este de trei ani, timp în care 
se asigură întreţinerea gratuită (îmbrăcăminte, cazare, 4 
hrană, rechizite şcolare, manuale, articole pentru igiena 
corporală precum şi cota parte din cîştigul realizat în 
timpul practicii).

Examenul de admitere se ţine în ziua de 8 sep
tembrie 1973 la Sibiu (Grupul şcolar utilaje şi piese 
de schimb) şi care constă din probă scrisă şi orală la 

} obiectele:
— matematică şi fizică (capitolele mecanică şi'] 

căldură) pentru lăcătuşi
— matematică şi fizică (capitolele electricitate) 

pentru electricieni.
înscrierile se fac la biroul personal-învăţămînt 

/salarizare al I.P.C. „RECORD“ Sibiu, pînă la Z sep
tembrie 1973, orele 15.

Pentru înscriere sínt necesare următoarele acte:)
— certificat sau adeverinţă de absolvire a şcolii 

generale de 8 sau 10 ani

— certificat de naştere (copie legalizată)
— fişă medicală
— cerere de înscriere (tip).

VIND casă, patru camere, bucătărie, 

căinară, magazie, jură, grajd de zid, 

fîntînl in curte, grădină cu pomi ji 

vie. Satul Bradu, nr, 262, comuna 
Avrig, judeţul Sibiu.

CAUI urgent femeie îngrijire co
pil. Sibiu, str. Crijanci, nr. 24.

VIND urgent casă liberă (două a- 
paitamente), preţ consenabil. Sibiu, 
str. Măgheraaului, 35 (autobuz 3 ji 
29). Informaţii; telefon 7 16 49. orele 
17—20.
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In agricultură

$â acţionăm cn toate 
forţele şi mijloacele la 

executarea lucrărilor de sezan
Oamenii muncii de pe ogoarele ju

deţului desfăşoară în aceste zile, pe 
un front larg, o susţinută activitate 
la. strîngerea recoltelor, executarea a- 
răturilor, fertilizarea solului, într-un 
cuvînt la pregătirea u-nei baze solide 
recoltei viitoare. Conform situaţiei o- 
perativ’i  a Direcţiei generale judeţene 
a agriculturii, pînă la 30 august a.c., 
în întreprinderile agricole de stat a 
fost recoltat ovăzul de pe 72 la sută 
din suprafaţa planificată, în cooperati
vele agricole această lucrare fiind în
cheiată. Importante forţe sínt antre
nate la recoltatul inului. Cooperative
le agricole care au în cultură această 
plantă au strîns tulpinele de in de 
pe 69 la sută din suprafaţa prevăzută. 
Este necesar să fie intensificat ritmul 
de lucru pentru ca recoltatul inului 
să se încheie în timpul cel mai scurt, 
în acelaşi timp se impune să fie în
treprinse măsuri eficiente pentru 
transportul producţiei la unităţile de 
prelucrare.

Mult rămas în urmă este recoltatul 
cartofilor. Dacă în întreprinderile a- 
gricole de stat această lucrare a fost 
realizată, pînă la data amintită, pe 
56 la sută din suprafaţa planificată, 
în cooperativele agricole recoltatul s-a 
executat pe numai 10 la sută din su
prafaţă. In numeroase unităţi factorii 
de răspundere nu au înţeles încă ne
cesitatea antrenării tuturor forţelor şi 
mijloacelor la recoltatul tuberculilor. 
Ca urmare ritmul de lucru este nesa
tisfăcător. In perioada 27—31 august 
s-a înaintat cu o viteză de lucru ex
trem de redusă, fiind strînsă produc
ţia de pe numai 149 ha. în multe co
operative agricole, cum sínt cele din 
Chirpăr, Ighişul Vechi, Arpaşu de 
Jos, Cîrţişoara, Porumbacu de Jos, 
Raeoviţa, Scoreiu, Dîrlos, Retiş, Ocna 
Sibiului, Alma nici măcar nu s-a tre
cut la recoltatul tuberculilor. Va tre
bui să fie luate de urgenţi măsuri 
pentru ca şi în aceste unităţi să se 
înceapă, cu toate forţele, strîns’ul re
coltei de cartofi. Măsuri operative sínt 
necesare şi în direcţia accelerării rit
mului de lucru la recoltatul porumbu
lui pentru siloz şi a celui pentru boa
be care nu va ajunge la maturitate. 
Realizările la însilozarea porumbului, 
de 27 la sută în întreprinderile agri
cole de star şi de 17 la sută în coo
perativele agricole din suprafaţa tota
lă de recoltat şi însilozat. atestă insu
ficienta preocupare pentru folosirea 
agregatelor existente la întreaga lor

capacitate. Or, numai în cooperative
le agricole mai sínt de însilozat peste 
77 000 tone masă verde, ceea ce im
pune o utilizare eficientă a tuturor 
mijloacelor mecanice din secţiile de 
mecanizare.

Conform indicaţiilor organelor a- 
gricole judeţene va trebui ca în zi
lele acestea să se treacă din plin şi 
la recoltatul sfeclei de zahăr.

In toamna acestui an unităţile a- 
gricoje din judeţ au de însămînţat ce
reale păioase pe o suprafaţă de peste 
38 000 ha. Acest lucru presupune şi 
un important volum de arături, fer
tilizări şi lucrări de pregătire a patu
lui germinativ. Planul de arături pen
tru însămînţăril'; de toamnă a fost 
realizat în proporţie de 43 la suta în 
întreprinderile agricole de stat şi 31 
la sută în cooperativele agricole. Tot
odată au fost pregătite, pentru însă- 
mînţări, 4 685 ha. Este evident că nici 
în această direcţie încă nu se acţio
nează cu întreaga capacitate a mij
loacelor mecanice. Analizînd datele 
din situaţia operativă amintiţ? se poa
te lesne concluziona că există. unele 
deficienţe organizatorice la cooperati
vele agricole din Bîrghiş, unde au 
fost executate arături pe numai 127 
ha din 525, Moşna — 20 ha din 475, 
Chirpăr — 200 ha din 500, .Ighişul 
Vechi — 100 ha din 505, Pelişor — 
84 ha din 455, Valea Viilor — 35 ha 
din 340, Stejerişul — 40 ha din 200, 
Armeni — 30 ha din 605, Ruşi — 80 
ha din 400, Cornăţel — 20 ha din 
200. Conducerile acestor unităţi, îm
preună cu şefii secţiilor de mecani
zare au obligaţia să acorde o mai ma
re atenţie organizării judicioase a ac
tivităţii, utilizării cu maximum de 
randament a tractoarelor prin organi
zarea schimburilor prelungite şi a 
schimburilor de noapte.

O altă acţiune de maximă impor
tanţă pentru recolta anului viitor o 
constituie fertilizarea solului. Planul de 
fertilizare stabilit de Direcţia' genera
lă judeţeană a agriculturii prevede ad
ministrarea a 62 546 tone îngrăşămin
te naturale din care s-au transportat 
în cîmp 41 044 tone. Deci mai sínt 
de asigurat peste 21 000 tone îngră
şăminte organice fapt pentru care tre
buie să fie intensificat ritmul la trans
portul în cîmp a acestui material fer- 
tiilizant. Concomitent, conducerile u- 
nităţilor să intervină cît mai operativ 
pentru a se asigura şi îngrăşămintele 
chimice prevăzute.
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Documente şi scrieri rare din 
opera Iui Dimîtrie Cantemir

Biblioteca „G. T. Kirileanu* 
din Piatra Neamţ se află în pose
sia unor documente şi scrieri rare 
din opera lui Dimitrie Cantemir, 
remarcabil gînditor şi om politic 
moldovean de la a cărui naştere 
sărbătorim anul acesta trei seco
le. Pe primul plan se situează 
„Scrisoarea Moldovei*, editată la 
Mînăstirea Neamţului în 1825, pre
cum şi prima ediţie a „Istoriei Im
periului Otoman“, publicată la Pa
ris în 1743. Aici poate fi cercetată 
«na din copiile hărţii întocmite de 
savant, destinată a însoţi textul 
lucrării „Descripţie Moldáviáé", de 
fapt prima hartă din cartografia

Centrală
te leg ra fică
a u tom ată

la
M ediaş

La Mediaş a fost dată în fo
losinţă o centrală telegrafica 
automată la care vor fi racordaţi, 
în viitorul apropiat, toţi abonaţii 
telex din municipiu. Ei vor pu
tea intra în legătură, direct, cu 
toţi abonaţii din centrele racor
date la sistemul automat. - 

Reamintim că, nu cu multă 
vreme în urma, a fost instalată 
o centrală telegrafică automată 
de mare capacitate şi la Sibiu. 
S-au creat în felul acesta con
diţii pentru mărirea numărului 
de abonaţi telex şi racordarea 
tuturor posturilor telegrafice la 
sistemul automat.

românească. Numeroase alte docu
mente legate de viaţa şi opera lui 
Dimitrie Cantemir stau la dispo
ziţia publicului şi specialiştilor, în 
cadrul unei microexpoziţii cu ca
racter permanent, deschisă în ca
drul Bibliotecii „G. T. Kirileanu“.

Comerţul şi cooperaţia reprezintă
domenii deosebit de importante ale 
vieţii noastre sociale. Lucrătorilor din 
•unităţile de deservire a populaţiei le 
aevin sarcini sporite în asigurarea ne
cesarului de produse, în satisfacerea 
nevoilor consumatorilor. In actuala 
etapă a dezvoltării României sporirea 
producţiei bunurilor de larg consum 
a dus la o creştere substanţială a vo
lumului de desfacere a mărfurilor p* 
piaţă, fapt de altfel concretizat de 
prevederile Conferinţei Naţionale a 
partidului de a mări volumul desface
rilor cu două miliarde lei faţă de pre
vederile cincinalului.

Realizări există. Numai în primele 
şapte luni ale anului curent s-au vîn- 
dut către populaţi-; mărfuri ce de
păşesc cu 7,5 la sută valoarea produ
selor desfăcute în aceeaşi perioadă a 
anului trecut, planul de producţie al 
U.J.C.M. şi U.J.C.C. fiind realizat în 
proporţie de 100,3 la sută. Se înregis
trează o diversificare continuă a sor
timentelor, se observă o pirmanentă 
preocupare pentru ridicarea calităţii 
produselor şi, un lucru esenţial, s-a 
îmbunătăţit simţitor modul în care 
lucrătorii din comerţ şi cooperaţie 
răspund solicitărilor publicului. O 
contribuţie însemnată in această di
recţie şi-au adus-o c;i 3 700 de tineri 
şi tinere din judeţul nostru încadraţi 
în unităţile de deservire a populaţiei.

Prezenţa titeciştilor acolo unde es
te nevoie constituie o garanţie că ti
nerii din zilele noastre s-au integrat 
organic în marea efervescenţă crea
toare care animă întreaga ţară. Se 
simte un suflu nou, optimist, în în
deplinirea îndatoririlor de serviciu. 
Bine pregătiţi profesional, posedînd 
cunoştinţe temeinice, disciplinaţi în 
muncă, animaţi de principiile eticii 
şi echităţii socialiste, uteciştii au un 
cuvînt greu în îndeplinirea şi depăşi
rea sarcinilor de plan. Organizaţiile 
U.T.C. din comerţul de stat şi coope-

Vizita unei delegaţii 
parlamentare belgiene în Sibiu

despre dezvoltarea economică, socială 
şi culturală a judeţului.

In cursul după-amiezii oaspeţii au 
vizitat Muzeul Brukenthal şi princi
palele secţii ale întreprinderii „Inde
pendenţa“.

Delegaţia este însoţită de deputa
tul Tudor Drăganu, preşedintele Co
misiei de validare a M.A.N.

Din activitatea  
organizaţiilor

de par

Delegaţia parlamentara belgiană, 
condusă de senatorul Raoul Vreven, 
care, la invitaţia Marii Adunări Na
ţionale face o vizită în ţara noastră, 
a poposit ieri la Sibiu.

Parlamentarii belgieni au avut o 
întrevedere cu preşedintele Consiliu
lui popular judeţean, Richard Winter, 
ín cursul căreia au fost informaţi

In aceste zile se lucrează intens şi la insilezatul porumbului

Cum sínt utilizate mijloacele 

m ecanice la I. A.S. ŞuraMică?
In aceste zile, întreaga forţă de 

muncă, toate mijloacele mecanice de 
care dispun unităţile agricole trebuie 
să fie angrenate la executarea în timp 
optim a tuturor lucrărilor agricole. 
Este vorba de eliberarea terenurilor, 
executarea arăturilor, fertilizarea so
lului şi pregătirea patului germina
tiv. Despre măsurile luate pentru rea
lizarea în cele mai bune condiţiuni 
a sarcinilor de sezon la I.A.S. Şura 
Mică, am discutat cu ing. Alexe 
Iancu, directorul întreprinderii.

„In această toamnă — ne relatează 
interlocutorul — avem de însămînţat 
cu cereale o suprafaţă totală de 1 190 
ha din care griului boabe îi sínt des
tinate — 830 ha, orzului — 270 ha 
iar 90 ha pentru secară masă verde. 
Prin planul de amplasare a culturilor 
s-a stabilit ca grîul să fie semănat 
pe 432 ha după prăsitoare, pe 240 ha 
după păioase şi pe 152 ha după le
guminoase. Orzul de toamnă va fi 
însămînţat pe 155 ha după prăşitoare 
şi pe 115 ha după cereale...

— Terenurile care urmează să 
fie însămînţate ou cereale sínt eli
berate?

— In mare majoritate, da. Deoa
rece cea mai mare suprafaţă,. de 432 
ha, ce urmează a fi însămînţată cu 
grîu are ca premergătoare — cartofi, 
porumb siloz şi porumb boabe — 
s-a luat, din timp măsura dirijării 
unui număr corespunzător de agre
gate pentru eliberarea acestor tere
nuri. Astfel, cartofii sínt recoltaţi de 
pe 114 ha din 120, iar pe cele 6 hec
tare se lucrează cu o combină la re
coltat şi un tractor cu remorcă la 
transport. In ce priveşte suprafaţa de 
261 ha cu porumb siloz, 180 ha sínt 
deja eliberate. Pe restul de 80 ha, 
nouă agregate C.S.IÍL recoltează masa 
verde. Transportul silozului la adă
post este asigurat cu 25 remorci. La 
repartizarea pe ferme a agregatelor 
pentru însilozat, s-a ţinut cont de 
suprafeţele cu porumb siloz deţinute 
de fiecare dintre ele. Astfel, la ferma 
nr. 1 Ocna Sibiului se acţionează cu 
trei C.S.U., în fermele 5 şi 11 Şura 
Mică se lucrează cu cîte două C.S.U., 
iar la fermele 7 Cristian şi 9 Sălişte 
cu cîte un C.S.U. Zilnic sínt depo
zitate peste 300 tone masă verde pen
tru perioada de stabulaţie. Se eviden
ţiază în această acţiune fermele zoo
tehnice din Şura Mică, conduse de 
ing. Gheorghiu Brodeski şi tehnicia

nul Ion Circa. Mai sínt eliberate de 
păioase 240 ha şi, de asemenea, de 
leguminoase 67 ha. Vom trece în con
tinuare la recoltarea porumbului 
masă verde, semănat în cultura du
blă pe 368 ha, cît şi a trifoiului de 
sămînţă de pe cele 85 ha.

— Despre lucrările de fertili
zare a solului ce ne puteţi spune?

— In ce priveşte această lucrare 
pot să arăt că, pînă acum, s-au apli
cat peste 100 tone superfosfat pe ccav 
300 ha teren. La această lucrare uti
lizăm opt agregate. In direcţia asi
gurării necesarului de îngrăşăminte 
chimice am întîmpinat o serie de 
greutăţi datorită livrării neritmice a 
lor de către furnizori. Avem un de
ficit de 100 tone la superfosfat faţă 
de necesarul de 350 tone. S-a luat 
măsura trimiterii unui delegat la fa
bricile furnizoare pentru a preîntîm- 
pina eventuala întîrziere a cantităţi
lor necesare.

— Care este situaţia arăturilor?
— După cum am arătat, conduce

rea unităţii a luat toate măsurile în 
vederea utilizării maşinilor la acele 
lucrări, de a căror realizare depinde 
executarea în continuare a arăturilor. 
La această lucrare şi la pregătitul te
renurilor pentru însămînţări sínt mo
bilizate 25 de tractoare. Pînă acum 
s-au executat arături pe 780 ha. In 
momentul de faţă, cîte trei tractoare 
execută arături pe 47 ha în „Dealul 
Cucului" şi pe 40 ha ce aparţin fer
mei 2 Ocna Sibiului. Alte 8 tractoare 
sínt repartizate la celelalte ferme. 
Terenul, deosebit de tare nu permite 
decât folosirea a două brăzdare la 
plug, motiv pentru care ritmul de 
înaintare pe fiecare tractor este doar 
dc 3—4 hectare la zi.

La discuit sínt repartizate 2 trac
toare la ferma 1 Ocna Sibiului şi 
ferma 5 Şura Mică. Acestea pregă
tesc terenul pentru a fi însămînţat 
cu secară masă verde...

— Numărul dc tractoare folosit 
la arat este mic faţă dc indicaţiile 
organelor agricole judeţene.. .

— într-adevăr. Aşa cum se prezin
tă situaţia la ora actuală, lucrările 
de eliberare a terenurilor reţin încă 
un numărul destul de mare de trac
toare. Acest aspect nu va mai dura 
însă mult. Pe măsură ce se eliberează 
de la recoltat, maşinile vor fi diri
jate la arături şi pregătit terenul, în 
aşa fel îneît să ne putem încadra cu

aceste lucrări în termenele stabilite. 
Am luat măsura organizării schimbu
rilor prelungite atît la arat cît şi la 
celelalte lucrări.

Acţiunile întreprinse vor ridica 
eficacitatea cu care sínt folosite ma
şinile, ceea ce ne va permite reali
zarea însămînţărilor în perioada op

timă.

Interviu realizat de 
’ S. TANCOU

•  Vineri după-amiază, la Ocna Si
biului a avut Ioc plenara Comitetu
lui orăşenesc de partid care a pus în 
discuţia membrilor comitetului măsu
rile ce se impun în vederea dezvol
tării sectorului zootehnic al celor 
două C.A.P. din Ocna Sibiului şi To- 
pîrcea şi asigurarea bazei furajere ne
cesare animalelor pe timpul stabula- 
ţiei. Dezbaterile au subliniat necesi
tatea creşterii efectivelor de bovine, 
porcine şi ovine încă din acest an 
şi luarea unor măsuri capabile să de
termine mărirea producţiilor anima
liere. In ceea ce priveşte asigurarea

Ileana Vulcu din Galeş -  Sti

liste — o cunoscută creatoare 

populară -  execută de mulţi 

ani frumoase cusături pe cos

tume ţărăneşti, o îndeletnicire 

ce-o transmite şi fiicei sale, 

Mioara (din fotografie)

Foto : FRED NUSS
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In comerţ şi cooperaţie
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C U V Î N T  G R E U
H 3 700 de utecişti muncesc în aceste sectoare ■  Organizaţiile de tineret — catalizatoare de 
energii ■  Lumini şi um bre... N Posibilităţi încă nefructificate

ratist au o misiune de importanţă ma
joră, şi anume de a combate orice ati
tudine care nu cadrează cu normele 
vieţii noastre sociale, de a preveni 
orice abatere de la disciplina muncii, 
de a se preocupa de permanenta per
fecţionare profesională a tinerilor. 
Concursurile profesionale — „Mercur“ 
şl „Meseria — brăţară de aur* —, 
schimburile de experienţă, demonstra
ţiile practice şi întîlnirile cu specia
liştii sínt acţiuni menite a contribui 
la ridicarea pe trepte superioare a 
modului în care tinerii din unităţile 
de deservire vin în întîmpinarea do
rinţelor consumatorilor. Rezultatek 
n-au întîrziat să se vadă. In primul' 
semestru al anului 1973 peste 300 de 
tineri au fost evidenţiaţi în întrecerea 
socialistă, utecistele Mariana Ghiuri 
(I.C.S. Alimentara Agnita) şi Maria 
Nastea (I.C.S. Alimentara Mediaş) au 
ocupat primele două locuri la faza

pe ţa ri a concursurilor profesionale, 
aproape 30 de tineri din unităţile co
merţului şi cooperaţiei au fost pro
movaţi în funcţii de conducere, de- 
monstrînd încă o dată încrederea de 
care se bucură uteciştii în cadrul co
lectivelor de muncă.

Şi totuşi — pentru că există încă 
un „totuşi“ — nu odată sîntem puşi 
în faţa unor situaţii neplăcute — lip
să de politeţe, nepăsare, dezinteres, 
slabă pregătire profesională — cauza
te de anumiţi tineri. Este drept cl 
această categorie nu este nici repre
zentativă, nici definitorie. Dar chiar 
prin izolata lor prez'înţă fac notă dis
cordantă, arunci o lumină nefavora
bilă asupra celorlalţi lucrători din u- 
nităţile de deservire. La unităţi ca: 
O.J.T., „îmbrăcămintea", I.A.P. Me
diaş, se înregistrează încă un prea 
mare număr de ore absentate. 58 de 
tineri au fost penalizaţi şi sancţionaţi

pe linie administrativă, altor 15 le-au 
fost desfăcute contractele de muncă 
pentru absenţe nemotivate repetata, 
pentru alte abateri comise în timpul 
serviciului. în primul trimestru al a- 
nului în curs organele de miliţie au 
depistat şi cercetat 47 dc cazuri de 
infracţiuni cu un prejudiciu de 88 453 
lei adus avutului obştesc, 3 cazuri de 
abuz de serviciu, 6 cazuri de negli
jenţă şi alte infracţiuni, care au fost 
sancţionate de lege. Pot fi evitate a- 
ceste situaţii? Pot fi prevenite din 
timp abaterile de la normele eticii şi 
echităţii socialiste? Cu siguranţă că 
da!

Parafe), cu preocuparea pentru per
fecţionarea profesională a cadrelor tre
buie intensificată munca politico-edu- 
cativl prin activităţi în care organi
zaţiile Ü.T.C. să fie sprijinite de că
tre organizaţiile de masă şi obşteşti, 
de către conducerile întreprinderilor

şi unităţilor, sub conducerea organi
zaţiei lor de partid.

întrecerea lansată de către C.C. al 
Ü.T.C. — „Tineretul — factor activ 
în realizarea cincinalului înainte de 
termen“ — trebuie să stea în atenţia 
tuturor organizaţiilor U.T.C., pentru 
mobilizarea tinerilor la depăşirea sar
cinilor de plan. Comitetul judeţean 
U.T.C., Consiliul tineret muncitoresc 
şi-au propus extinderea iniţiativelor 
„Fiecare tînăr ,— fruntaş la locul de 
muncă“ şi „Nici un tînăr cu planul 
nercalizat". Pentru prevenirea abuzu
rilor, necinstei, a tendinţei de îmbo
găţire prin venituri ilicite, pentru in
struirea lucrătorilor din comerţ şi co
operaţie trebui'; organizate pe o scară 
mai largă întâlniri ale tinerilor cu or
gane ale miliţiei şi procuraturii pen
tru prezentarea legilor şi a consecin
ţelor nerespectării lor. Deosebit de 
utile, credem noi, ar fi întâlnirile cu 
cetăţenii, organizate în unităţile de 
deservire în cadrul cărora să se facă 
un schimb deschis de opinii şi propu
neri. De asemenea, este necesară o mai 
largă popularizare a acelor lucrători 
care se remarcă zi de zi prin conşti
inciozitate şi politeţe, prin dragoste 
faţă de meseria aleasă, combătînd în 
acelaşi timp cu fermitate şi intransi
genţă cele mai neînsemnate — in a- 
parenţă — abateri.

Avem un tineret care prin cunoş
tinţele dobîndite, prin puterea sa de 
muncă, prin pasiunea şi vigoarea cu 
care se avînta în tot ce întreprinde 
îşi aduce o contribuţie deosebită la 
progresul ţării.

Să-i acordăm atenţia cuvenită, să 
nu-î diminuăm meritele dar «ici să 
nu-i trecem cu vederea scăpările, a- 
tunci cînd ele există. Să-i apreciem pe 
tineri la justa lor valoare, care este 
inestimabilă.

D. IONAŞCU
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bazei furajere, comuniştii «a hotiiriN 
în cadrul plenarei să întreprindă o 
serie de lucrări de îmbunătăţiri fun
ciare pentru creşterea producţiei de 
fînuri naturale şi plante furajere.

In următoarele zile urmează să se 
însilozeze în condiţii agrotehnice op
time porumbul de pe 40 ha. Baza 

•furajeră ce se va crea va cumula fu
raje uscate şi grosiere, diferite silo
zuri.

S-a întreprins, totodată, o analiză 
asupra posibilităţilor de cazare a ani
malelor în grajduri şi saivane.

Măsurile stabilite, hotărîrea şi an
gajamentul comuniştilor de a le ma
terializa chezăşuiesc ridicarea produc
ţiilor animaliere ale sectorului zoo
tehnic atît al C.A.P.-urilor cît şi a 
animalelor proprietate personală a ce
tăţenilor.

•  La Slimnic, în cadrul instruirii 
aotîvului de partid care a avut loo 
ieri după-amiază unii secretari ai or
ganizaţiilor de bază au prezentat in
formări cu privire la creşterea nume
rică şi calitativă a rîndurilor organi
zaţiilor, preocuparea comuniştilor 
pentru creşterea efectivelor de animale 
şi a producţiilor acestora; forme şi 
metode folosite în vederea materiali
zării hotărîrilor organelor superioare 
de partid şi a propriilor hotărîri. Iß 
acest sens instruirea a avut un preg
nant caracter lucrativ şi de cunoaş
tere a experienţei dobîndite de orga
nizaţiile de partid, de birourile or
ganizaţiilor de bază.

•  Principalul punct al ordinei ds 
zi a plenarei comitetului comunal de 
partid Bîrghiş l-a constituit tot pro
blema dezvoltării zootehniei. Pornind 
de la situaţia existentă în acest sector 
în cele trei C.A.P.-uri, plenara a ja
lonat pc baza posibilităţilor reale creş
terea efectivelor de animale pînă în 
anul 1980. Discuţiile purtate au sub
liniat rezultatele superioare obţinut« 
în acest an, faţă de anii precedenţi, 
la carne, lapte, şi alte produse, faptul 
că şi pînă acum s-au livrat statului 
cantităţile de produse contractate şi 
că sarcinile, în acest domeniu, vor 
fi realizate pe întregul an.

AL. C.

0 importantă
piesă

arheologică
O plăcuţă din bronz, descope

rită cu doi ani în urmă de către 
un grup de elevi din Gherla, s-a 
dovedit a fi una dintre cele mai 
importante piese arheologice scoa
se la iveală pe teritoriul ţării noas
tre. Recent; studii ale omului dî 
ştiinţă clujean, prof. dr. docent I. 
I. Russu, au dovedit că aceasta este 
cea mai veche atestare a Daciei Po- 
rolisenssis. Plăcuţa gravată, datînd 
din anul 123 e.n., aduce o seric de 
date inedite privind unele aspecte 
esenţiale ale vieţii în Dacia roma
nă, ca stabilitatea şi continuitatea 
elementelor social-etnice şi a struc
turilor romane în provincie. Ea este 
a doua „diplomă militară“ desco
perită în perimetrul oraşului Gher
la şi cea de-a 29-a cunoscută pînă 
acum la noi. Profesorul I. I. Russu, 
cunoscut cercetător al epocii ro
mane, pregăteşte o amplă mono
grafie a „diplomelor*, această ul
timă descoperire ocupând un loc 
aparte prin însemnătatea sa.

(Agerpres)

In luna septem brie  
va fi o  vreme 

frum oasă
Meteorologii prevăd în luna sep- 

tembrir; o vreme în general fru
moasă şi relativ uscată, cu deosebi
re în ultimele două decade. Sub 
aspect termic, septembrie va fi o 
luna apropiată de limitele normale, 
exceptînd regiunile din nord-vcstul 
ţării, unde temperatura va fi pu
ţin mai rece. In această lună se 
vor semnala şi ploi sub formă de 
averse, mai frecvente în primele 
3—4 zile. Temperaturii'; mi»ime 
vor oscila între 6 şi 16 grade în- 
registrîndu-se însă şi valori mai 
coborîte în depresiunile din estul 
Transilvaniei, iar mai ridicate ,pe 
litoralul Mării Negre.

De menţionat faptul că spre sfâr
şitul lunii vor apare şi brume, pe 
zone restrânse, în special îa  estul 
Transilvaniei.

In concluzie, meteorologii apre
ciază că luna septembrie va per
mite buna desfăşurare a activităţi
lor economic;, a muncilor agricole 
de sezon, a lucrărilor pe şantierele 
de construcţii şi că vt* fi favora
bilă ţarismului.
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Ritmul accelerat de
(Urmare din ţsag. D

tiuezo, prin montare in ' mod mai 
substanţial, stocul de utilaje?

— Aş remarca Centrala cazului me
tan care a reuşit să reducă două tre
imi din stocul de peste 30 milioane 
lei. De asemenea, la „Carbosin" Copsa 
Mică s-au montat utilaje în valoare 
de 9  ̂milioane Iei, la întreprinderea 
mecanică Mir şa — 3,3 milioane lei, 
I.P.A.S. — 3,1 milioane lei, „Dum
brava" — 8,3 . milioana lei, „Balanţa" 
— 2 milioane Iei, întreprinderea ju
deţeană de industrie locală — 8,2 
milioane iei.

Aceste importante realizări trebuie 
trecute pe seama faptului ca benefi
ciarii au sprijinit accelerarea monta
jului cu formaţii »roprii, cit şi ca 
urmare a accelerării lucrărilor de cons- 
trucţii, creîndu-se astfel front de lu
cru pentru montaj.

— Totuşi, după cum rezultă din 
situaţia pe care o aveţi la dispo
ziţie, stocul de utilaje montate se 
menţine la un nivel ridicat.

— Spuneam că ritmul în august a 
fost mult mai bun şt am argumentat 
acest iutru. Este, de asemenea, ade
vărat) că volumul de utilaje ucrnos- 
tate existent la această data indică o 
situaţie încă necorespunzătoare. Ex
plicaţia constă în aceea că în această 
perioadă, în care multe obiective au 
termene de punere în funcţiune, so
sesc muîte utilaje. în acelaşi timp, cu 
toate măsurile luate, la unele unităţi, 
datorită necorelării achiziţiilor de u- 
tilaje cti crearea frontului de mon
taj, la nivél de judeţ există încă un 
volum mare -de utilaje cu termenul 
de montaj depăşit. Astfel, la 15 au
gust aveau durata depăşită uti
laje în valori apreciabile, pen
tru care întreprinderile plătesc do- 
bînzi majorate. Cîteva exemple. Ea 
„Carbosin" Copia Miau — cu toate 
că în general s-au luat măsuri de 
accelerare a ritmului de construcţii şi 
montaj — stau încă în stoc granula- 
1 oarele, deoarece la bala de granu
läre se lucrează doar Ia fundaţii, la 
lei şi utilajele pentru bala de filtre, 
tje asemenea, mai stau nemontate 
două turbine în valoare de circa 16 
milioane lei, ca urmare a tergiver
sării rezolvării unor probleme privind 
partea de construcţii.

Stoc mare de utilaje nemontate se 
află şi pe şantierul întreprinderii. „Ins 
dependenţa“ (cca 9 milioane lei). Con
sider că aici o parte de vină revine 
acestei unităţi care nu a asigurat de 
la început necesarul dc montori, cum 
de altfel s-a angajat. Abia acum nu
mărul «ontorilor a mai crescut. Sau, 
la „Auto mecanica“ Mediaş, unde 
„zac“ nişte cuptoare de tratament 
termic valorând peste un milion lei, 
care s-eu achiziţionat în totală necön* 
cordanţă cu lucrările de construcţii. 
Hala de . tratamente termice .nu este 
încă atacată din cauza âeeliberărit 
amplasamentului de către beneficiat. 
Stocuri mari de utilaje nemontate 
mai sini încă la întreprinderea me-

a utilajelor
casîcă Mîrşa, I.P.A.S., întreprinderea 
mecanică Sibiu, I.R.E.S. şi altele.

«— Apare, deci, ca o necesitate 
stringentă luarea în continuare a 
unor măsuri care să menţmă un 
ritm ridicat în activitatea de in
vestiţii, în speţă a montajului de 
utilaje. Ce se impune în acest sens?
Ce mijloace de influenţare a creş
terii ritmului de montaj sínt la 
îndemîna Sucursalei judeţene a 
Băncii dc investiţii?

— Există un grafic pentru urgen
tarea montării utilajelor în perioada 
imediat următoare. După părerea 
mea acest grafic trebuie să fie îmbu
nătăţit, în sensul de a se stabili mă
suri pentru devansarea montării uti
lajelor prevăzute după 1 octombrie, 
avînd în vedere că în trimestrul IV 
sínt multe termene de punere în func
ţiune.

în privinţa urmăririi şi controlului 
îndeplinirii sarcinilor de montaj, 
băncii îi revin sarcini importante. De 
aceea, facem analize decadal e privind

montare
îndeplinirea sarcinilor de montaj, par
ticipăm la şedinţele de comandament, 
informăm organele^ locale şi centrale 
de mersul realizării sarcinilor. De 
exemplu, sîntem prezenţi săptămînal 
la şedinţele de comandament de pe 
platforma Copşa Mică, la „Indepen
denţa“, la întreprinderea mecanică 
Mîrşa etc.

Considerăm că acţiunile noaswe 
conjugate cu măsurile stabilite de cons
tructori, beneficiari, furnizori de uti
laje au avut rezultate bune, confir
mate prin aceea că la ora actuală nu 
sínt capacităţi de producţie industri
ală restante (ca termene de punere în 
funcţiune). Toate problemele care se 
ridici pentru perioada următoare au 
fost puse în atenţia organelor cen
trale. Ca urmare s-au corelat unele 
termene de livrare şi sper că, acţio- 
nîtidu-se în continuare, ta 3Í decem
brie a.c. nu vor exista capacităţi de 
producţie restante.

Totdeauna< •

zîmbitoare...
Astăzi, Elena Sîrbu sărbătoreşte 

împlinirea a 25 de a*i de muncă 
neîntreruptă pe tărîm obştesc.

Cine este Elena Sîrbu şi de te 
consemnăm evenimentul? Dacă am 
spune doar «r este directoarea clu
bului „7 Noiembrie“ n-ar fi silfi-, 
cient. Tovarăşa bibliotecară de la 
acelaşi club, Gertrud Barth, ne 
răspunde astfel: „Pe oricine între
baţi despre dinsa o să vă spună 
că este o femeie minunată. -Tot
deauna zîmbitoare, totdeauna ac
tivă. Nu vine niciodată nervoasă 
la serviciu cu toate' greutăţile pe 
care le poate avea acasă. Aici la 
club trebuie să lucreee aproape 
toată ziua. Üna din calităţile ce-o 
caracterizează este că-i place şi ştie 
sa muncească cu oamenii. Le câşti
gă încrederea. Ca tovarăşe de mun
că noi ne înţelegem foarte bine*.

Elena Sirbu a activat neîntre
rupt, începînd din 1 septembrie 
1948, pe tărîm sindical, ia ramu

ra industriei uşoare. A înţeles că 
poate să-şi aducă contribuţia in a- 
cest domeniu şi a muncit cinstit, 
devotat.

întrebată cum întîmpină cei 25 
de ani neîntrerupţi în muncă. E- 
lena Sîrbu răspunde: „Pregătim un 
spectacol pentru muncitorii noştri 
la noua casă de cultură, organizăm 
ua club al gospodinelor, orchestra 
de muzică uşoară se deplasează la 
Păltiniş, formaţiile artistice fac re
petiţii în vederea concursului.. 
lucram la un plan de ' perspecti
vă ..

Elena Sîrbu nu are nimic deose
bit de declarat. Nu i s-a părut ni
mic prea greu. Ca mamă a trebuit 
să muncească mai . mult. Dar a 
fâctjt-o cu pasiune.

A rămas cu acelaşi elan tineresc, 
cu aceeaşi pasiune şi căldură pen
tru munca cu oamenii şi pentru 
oameni.

G. D.
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C.S.M. Sibiu 
pleacă la 
Tîrgovişte

'.Astăzi, !a ora 9, divizionara B,
C.S.M. Sibiu pleaca la Tîrgovişte 
unde, miine, susţine un meci deose
bit) de dificil în compania echipei lo
cale, partidă contînd pentru etapa a 
patra a turului. Ieri băieţii noştri au 
efectuai un ultim antrenament de o 
oră şî jumătate, dominat) dc^ bună 
dispoziţie şi poftă de joc. După cura 
ne relata tovarăşul Gh. ju h , preşedin
tele clubului, jucătorii şi antrenorii 
sin» hotărîţi să facă totul pentru ob
ţinerea unui rezultat meritoriu. Iată ! 
lotul care face deplasarea: Liebhardt, ş 
Gavrilă, Mihai, David, Rubint, Ju
dele, Flichiş, Răduţă, Marcii, Gabel,
Schwartz, Floarea, Ţurlea, Sertozö şi 
Cîmpeanu. Vîrlan tămîne la Sibiu 
pentru a susţihe primul examen de 
admitere în facultate.

C ă lă r ie

„ C u p a
C .S .M .

S ib iu "

Hans Schneider 
(C.S.M.S.) -  cam

pion national în 
proba de obstacole

Marţi au început) la baza hipică din 
' ' (Bt

In zilele de 25 şi 26 august in sala 
Liceului agricol din Sibiu s-au desfă
şurat) întrecerile de judo din cadrul 
competiţiei dotate cu trofeul „Cupa 
C.S.M. Sibiu“. Au luat part; echipele:
(Universitatea Bucureşti, Constructorul 
Miercurea Ciuc, (Unirea Iaşi (toate din 
divizia A), CS.M. Sibiu şi două selec
ţionate ale taberei de judo.

Avînd o evoluţie foarte bună, spor- | Dorin Coţofană (cu calul Ring) s-a 
tivii de la C.S.M. Sibiu (antrenor N.

Calea Plevnei (Bucureşti) campionatele 
naţionale rezervate celor urni tineri 
călăreţi, la care participă reprezentan
ţii cluburilor şi asociaţiilor sportive 
Steaua, Dinamo, Petrolul Ploieşti, 
C.S.M. Iaşi, Filmul Bucureşti, Rovine 
Craiova, Mondial Lugoj, Recolta Man
galia şi C.S.M. Sibiu.

După c: in  proba de obstacole re
zervată juniorilor de 16 ani, sibianul

Bucur) âu câştigat toate cele cinci în- 
tîlnxri şi au intrat in posesia trofeu
lui.

F o tb a l, d iv iz ia  C

\\m -  etapa a patra
Miine au loc partidele din cadrul 

celei de-a patra etape a campionatu
lui diviziei G de fotbal. Iată pro
gramul acestei etape, pentru echipele 
din seria a XÎI-a: Lotrul Brezoi— 
Torpedo Zărneşti; C.S.U. Braşov— 
I.P.A. Sibiu; Chimia Or. Victoria— 
Hidroenergetica Rm. Vîlcea; Oltul 
Rip. Vîlcea—I.C.I.M. Braşov; Vitro- 
metan Mediaş—Textila Oîsnădie; 
C.I.L. Blaj—Precizia Săeele; Textila 
Sebeş—C.F.R. Sighişoara; __ Carpaţi 
Mîrşa—Metalul Cttpţa Mică, 

Clasamentul seriei după trei etape 
se prezintă astfel:

t. Textila Cîsnădîe 3 3 0 0 6-1 6
2-3. C.F.R. Sighiş. 3 2 1 0 2-0 5
2-3. Hidr. Rm. Vîlcea 3 2 1 0 2-0 5
4. C.S.U. Braşov 3 2 0 1 4-2 4
5. Precizia Săcele 3 2 0 1 4-3 4
6. C.IX. Blaj 3 1 1 1  3-1 3
7-8. I.P.A. Sibiu 3 1 1 1 3 - 3 3
7-8. Torp. Zărucşti 3 1 1 1 2-2 3
9. Chimia Victoria 3 1 1 1  3-4 3

10. Metalul C. Mică 3 1 1 1  3-5 3
11. Lotrul Brezoi 3 1 0 2 2-2 2
12. Carpaţi Mîrşa 3 1 0 2 4-5 2
13. I.C.I.M. Braşov 3 0 2 1 2-3 2
14 Textila Sebeş 3 1 0 2 3-6 2
15. Vitrometao Mediaş 3 0 1 2 2-4 1
16. Oltul Rm. Vîlcea 3 0 0 3 1-5 0

Echipa Textila Cisnădie,_ care a Ju a t 
un start bun fiind neînvinsă _ pina ia 
prezent, susţine o partidă dificilă Ia 
Mediaş în compania echipei locale 
Vitrometan, păstrînd totuşi prima 
şansă. În rest, etapa _ de miine pro
gramează meciuri echilibrate, deschise 
oricărui rezultat.

clasat al şaselea, iată că joi, în pen
ultima zi de întreceri un alţ compo
nent a! C.S.M. Sibiu, HANS SCHNEI
DER (cu calul Călin), a avut o com
portare remarcabilă cucerind titlul 
naţional în proba de obstacole (ju
niori de 18 ani). în  manşa a doua a 
concursului el a reuşit s i încheie par
cursul - -  12 obstacole, 14 sărituri, 
înălţime 1,20, lungime 5,60 m — fără 
greşeală, depăşindu-şi principalii săi 
adversari: Nicolae Gheorghe (Petrolul) 
şi Dania Popescu (Steaua).

Este o performantă deosebită a tî- 
nărului călăreţ Hans Schneider care 
vine să confirme reputaţia de care se 
bucură clubul sibian în arena educa
ţiei româneşti. Felicitări!

N. I. D.

PANORAMIC C0MPETIJI0NAL
SIMBÄTÄ

SIBIU — Fotbal: Balanţa—Şantie
rul Sibiu (ora 16,30, tere« Indepen
denţa, camp. jud.).

Handbal: $c. sp. II Sibiu—$c. sp. 
(ÎI Sibiu (ora 18, meci amical): 
C.S.M. Sibiu—Mureşul Tg. Mureş (ora 
19,30, „Cupa •F.R.H") ■— ambele pe 
terenul Luceafărul.

MEDIAŞ — Fotbal: Sparta—Tex
tila Mediaş (ora 16,30, teren Record); 
Automecanica—Record (ora 16,30, te
ren Voinţa) — ambele în campiona
tul judeţean.

Dinamo Sibiu— 
11, teren Voinţa,

DUMINICA
SIBIU — Fotbal:

Sticla Avrig (ora 
camp, jud.).

MEDIAŞ — Fotbal: Gaz metan- 
Minerul Motrtt (ora 11, teren Sparta, 
divizia B); Stăruinţa—Spicul $eica 
Mare (ora 10, teren Keeord, camp, 
jud.).
_ OCNA SIBIULUI — Fotbal: Uni

rea—Construcţii Sibiu (ora 10, camp, 
jud.).

AGNITA — Fotbal: IMIX—Viito
rul Tîmava (ora 11, csmp. jud.).

DÎRLOS — Fotbal: Avântul—Gea
mul Mediaş (ora 14, camp. jud.).
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Lucrările Conferinţei 
Comifetului pentru 

dezarmare
Geneva 31 (Agerpres). — La Pala

tul Naţiunilor Unite din Geneva, s-au 
încheiat, la 30 august, lucrările sesiu
nii de vară, a doua din acest a», a 
Conferinţei Comitetului pentru dezar
mare, organism specializat al O.N.U. 
pentru tratativele în  domeniul dezar
mării, la care au participat 25 din cele 
26 de ţări membre ale Comitetului.

Comitetul urmează să supună obiş
nuitul raport privind negocierile de 
pe parcursul anului 1973 viitoarei se
siuni a Adunării generale a O.N.Ü.

Deşi, conform mandatului ce i-a 
fost conferit, pe agenda Comitetului 
figurează o serie de măsuri importan
te şi urgente de dezarmare, cum sínt 
încetarea cursei înarmărilor, gama 
largă de măsuri prioritare în dome
niul dezarmării nucleare, chestiunea 
dezarmării generale — care constituie 
obiectivul fundamental al tratativelor 
— precum şi unele măsuri parţiale, 
şi în acest an negocierile de fond asu
pra acestei problematici au fost elu
date. După cum se ştie, tratativele 
din Comitet au fost cantonate în sfe
ra unor probleme marginale, limitîn- 
du-se în special la 'examinarea măsu
rii parţiale a interzicerii perfecţionă-

Moscova 31 (Agerpres). — Specia
liştii din Leningrad au pus Ia punct 
un nou tip de şalupă-amfibie, care 
poate dezvolta o viteză de 100 kilo
metri pe oră, avînd la bord 8 pasa
geri. Şalupa poate trece cu uşurinţă 
prin zone mlăştinoase, poate străbate 
pragurile rîurilor şi fluviilor, par
curge zone de pustiu şi tundra cu 
ajutorul unei „perne de aer" pe care 
o creează, în caz de nevoie, motoare 
speciale.

Noul vehicul poate fi utilizat ca 
mijloc de transport pentru pasageri, 
sanitar şi pentru distribuirea poştei 
în regiunile greu accesibile.

★

Havana 31 (Agerpres). — Conco
mitent cu amplele lucrări de constru
ire a unor obiective industriale şi a 
locuinţelor pentru oamenii muncii,in 
Cuba se desfăşoară în ritm accelerat 
înfiinţarea de şcoli-inţernate în loca
lităţile rurale, în care pe lingă pre
gătirea de cultură generală elevii pri-

aii producţiei şi stocării armelor chi
mice şi distrugerea acestora şi, îrttr-o 
mai mică măsură, la problema înce
tării experienţelor nucleare în mediul 
subteran, fără ca să se fi obţinut în
să rezultate concrete. Această situaţie 
de stagnare, care tinde să se perpetu
eze de mai multă vreme, a generat 
numeroase criticii la adresa activităţii 
comitetului, a tît din partea unor ţări 
membre, cît şi în comentariile presei 
internaţionale. Lipsa de productivitate 
a negocierilor din Comitet va atrage, 
după toate indiciile, critici severe din 
partea statelor membre ale O.N.U. Ia 
apropiata sesiune a Adunării Generale.

Ca şi în alţi ani, delegaţia Româ
niei în acest organism, dînd expresie 
ataşamentului ferm al partidului şi 
statului nostru la cauza păcii şi 
securităţii internaţionale, a expus de
taliat poziţia ţării noastre în proble
mele dezarmării, declarindu-se pentru 
adoptarea unor măsuri concrete în do
meniul opririi cursei înarmărilor, de
zarmării nucleare şi al dezarmării ge
nerale, pentru aşezarea întregii activi
tăţi a Comitetului pe făgaşul unor în
făptuiri practice.

mese şi cunoştinţe de agronomie, pre
cum şi de şcoli politehnice care pre
gătesc cadre pentru industrie. în  pre
zent, în diferite localităţi din ţară, 
se construiesc aproximativ 50 de şcoli 
elementare şi 7 şcoli tehnice. Cea mai 
mare parte a acestora vor fi date ia 
folosinţă la începutul anului şcolar.

La 1 septembrie. îşi va deschide 
porţile o nouă şcoală medie în apro
piere de Havana, pentru 4 500 de 
elevi.

¥■

Budapesta 31 (Agerpres). — Indus
tria chimică a R.P. Ungare se dez
voltă in ritm  accelerat. Aceasta a 
determinat necesitatea înfiinţării unui 
institut de cercetări ştiinţifice care să 
se ocupe de organizarea ştiinţifica a 
activităţii în ramura respectivă. Insti
tutul, care se construieşte în oraşul 
Veszprém, va elabora programe com
plexe de automatizare a proceselor 
de producţie, de dotare a întreprin
derilor industriei chimice cu tehnică 
electronică de calcul.

0 rezoluţie 
a O.A.C.I.

Rom« 31 (Agerpres). — Cu o foarte 
largă majoritate — 87 voturi pentru, 
unul contra şi 4 abţineri — Aduna
rea Organizaţiei Aviaţiei Civile In
ternaţionale (O.A.C.I.), care se desfă
şoară în prezent la Roma, a adoptat 
o rezoluţie în problema deturnării, 
la 10 august a,c„ a unui avion liba
nez jle  pasageri de către aviaţia mi
litară tsraeliană. Rezoluţia „lansează 
un apel urgent Israelului să se. ab
ţină de la comiterea oricărui act de 
intervenţie ilicită împotriva transpor
tului aerian civil internaţional, a aero
porturilor şi altor instalaţii şi ser
vicii utilizate de acesta“. Totodată, 
Israelul „este avertizat solemn că, în 
cazul în care va continua să comită 
asemenea acte, Adunarea va adopta 
alte măsuri pentru protejarea aviaţiei 
civile internaţionale“.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbate
rilor pe această temă, reprezentantul 
Israelului la Adunarea O.A.C.I. a cău
tat să justifice deturnarea avionului 
de pasageri libanez spunînd că auto
rităţile ţării sale au urmărit să cap
tureze pe unii conducători ai organi
zaţiilor de rezistenţă palestiniene.

Belgrad^ 31 (Agerpres). — A fost 
luată hotărârea de a construi la Obi- 
cine, în apropierea oraşului Priştina,
0 termocentrală cu o putere finală de
1 800 mW. Primul turboagregat va 
începe să dna curent electric în 1975, 
urmînd ca termocentrala să fie racor
dată integral la reţeaua naţională spre 
sfârşitul cincinalului următor. Locali
zarea acestui important obiectiv al 
energeticii iugoslave în această regiu
ne, slab dezvoltată sub aspect indus
trial, a fost hotărîtă în mare măsură 
de prezenţa în subsol a unor bogate 
zăcăminte de cărbuni energetici. Ante
rior, aici au mai fost realizate şî alte 
termocentrale mai mici. Ultima dintre 
ele „Kosovo 5“, urmează să furnizeze 
începînd din 1974 energie electrică, 
împreună cu celelalte obiective simila
re de aici va da anual 4,5 miliarde 
kWh, cam to t arin cît reprezenta pro
ducţia energetică a  Iugoslaviei înaiite 
de război.

P r e z e n ţe
r o m â n e ş t i

Monaco 31 (Agerpres). —- La 
Monaco s-a deschis cca de-a cincea 
ediţie a Festivalului internaţional 
a! Teatrului de amatori, organizat 
sub auspiciile Asociaţiei internaţio
nale a teatrelor de amatori 
(A.I.T.A). La ediţia din acest an 
participă echipe tcatralo din pesté 
20 dc ţari. Din ţara noastră este 
prezent la festival Teatrul Popu
lar din Călăraşi, care va prezenta 
piesa lui Vasile Alecsandri „Piatra 
din casă“.

★

Stockholm 31 (Agerpres). — La 
31 august a avut loc deschiderea 
Tirgului internaţional de Ia Stoc
kholm, la care participă 14 ţări, 
printre care şi ţara noastră.

România este reprezentată do În
treprinderile de comerţ exterior 
Tehnoforestexport, Prodexport, 
Fructexporr, Icecoop, Rompres- 
filatelia, precum şi de un stand de 
turism.

Mărfurile româneşti expuse — 
mobilă, covoare manuale, confec
ţii artizanale şi diferite produse a- 
limeatare — au atras ua marc nu
măr de vizitatori încă de la pri
mele ore ale deschiderii.

In zilele următoare, î s  cadrul 
tîrgului — care va ramine deschis 
pînă la 9 septembrie —, ua grup 
lolcloric românesc va prezenta pro
grame de dansuri şi muzică popu
lară.

*

Bruxelles 31 — Corespondentul 
Agerpres, N. Popescu-Bogdăaeşti, 
transmite: La Bruxelles i  avut loc, 
în  zilele de '30 şi 31 august, cele
brarea centenarului Asociaţiei In
ternaţionale a juriştilor (I.L.A.), 
organism neguvernamental pentru 
studiul problemelor de drept inter
naţional public şi privat, care gru
pează circa 4 C30 membri din 50 
de ţări. Cu acest prilej, a fost or
ganizată o sesiune ştiinţifică.

Din partea juriştilor din Româ
nia a luat cuvîntul, în cadrul temei 
„Conflictele internaţionale“, prof. 
dr. docent Ion Ceterohi, vicepre
şedinte al Academiei de ştiinţe so
ciale şi politice a Republică Socia
liste România.

Din ţările soc ia liste
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$ A ■ 1I întreprinderea de piese auto Sibiu
str. Sevastopol, nr. 8, telefon 2 34 90, £

£ recrutează candidaţi, fete şi băieţi, în vîrstă de 15—18 < 
£ ani inclusiv, absolvenţi a 8 sau 10 clase pentru sesiu- ^ 
«; nea 1—10 septembrie a anului şcolar 1973/1974 în ţ  
$ meseriile: •;

— strungar
— strungar Ide £

curs de zi, şcoală profesională 
ucenicie la locul de muncă 

— termist-tratamentist — ucenicie la locul 
muncă.

înscrierile se fac pînă la data de 3 septembrie 1973 •: 
£ inciusiv, la şcoala profesională, str. Sevastopol, nr. 51, £ 
fi telefon 3 28 13, pentru cursul de zi, şi la sediul între- »: 

prinderii pentru ucenicie la locul de muncă. ;■
Z\’.w .w ,w m w .w , \ v .w , \ w .% \\w .v *w m w .w .v .v .v .,s .v J i

Autobaza transporturi auto
Sibiu tV

recrutează candidaţi pentru 
ŞCOALA DE ŞOFERI PROFESIONIŞTI ÄIUD 
Se asigură: cazare, masă şi şcolarizare gratuită.

C O N D IŢII: — studii minimum 4 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni
— vîrsta maximă 35 ani. I

ACTE NECESARE : — certificat medical eliberat
de policlinica C.F.R.

— copie legalizată după certifi
catul de naştere

— copie legalizată după certi
ficatul de studii

înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Se
vastopol, nr. 12, pînă la data de 12 septembrie 1973.3 

Se primesc şi femei, în aceleaşi condiţii.

I . R . M . E .  S i b i u
str. Uzinei nr. 7,

/organizează concurs pentru ocuparea unui post de:
— tehnician proiectant electromecanic
Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul 

personal-salarizare, telefon 1 39 42.

Fabrica de piele 
şi marochinărie 
„13 Decembrie“ 

Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— fochişti autorizaţi pentru centrale termice 
I  — lăcătuşi

— instalatori.
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1972. 
Informaţii suplimentare la biroul personal-învaţă-

mînt al fabricii, telefon 3 15 15.
iV
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I l.C.L.S. Mixta Mediaş |
cu sediul în Mediaş, Piaţa Republicii nr. 16, 

angajează prin concurs un şef birou transporturi, am- i| 
î balaje, calitate, recepţie.
i Relaţii suplimentare se obţin la biroul personal-în- j 
î văţămînt, telefon 1 29 90.
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P* T  g a wm jfc.

i Întreprinderea
I m e c a n ic ă

str. Lector nr. 3,
I

angajează pentru secţia sculărie :

— strungari
— frezori

j — rectificatori 
j — lăcătuşi.
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